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ATA DA 1021 SESSAO ORDINARIA DA CONGREGAgAo DA FACULDADE DE DIREITO DE RIBEIRAo PROTO

DA UNIVERSIDADE DESAO PAU LO. Aos quatro dias do m6s dedezembro dedois milevinte, is quatorze

horan e cinco minutos, porvideoconfer6ncia peta plataforma Google Meet, nos termos da Resolu$o

NQ 7945/20, de 27/03/2020, da Reitoria da U niversidade deS3o Paulo, em terceira convoca£3o, re6ne-

se a Congregag3o da Faculdadede Direito de Ribeir3o Preto da UniversidadedeS3o Paulo -- FDRP/USP,

sob a Presid6ncia da Profa. Dra. Massa de Souza Ribeiro, Vice Diretora da Unidade no exerclcio da
Diretoria, com a presenga dos Senhores Membros, Professores Alessandro Hirata, Caio Gracco

Pinheiro Dias, Camilo Zufelato, Cintia Rosa Pereira de Lima, Eliana Franco Neme, Fabiana Cristina
Seven, Guilherme Adolfo dos Santos Mendes, Gustavo Assed Ferreira, lara Pereira Ribeiro, M6rcio

Henrique Pereira Ponzilacqua, Nunn ManueIMorgadinho dos Santos Coelho, Pedro Bohomoletz de
Abreu Dallari, Sebasti5o Sergio da Silveira, Sergio de Albuquerque, Thiago Marrara de Matos e
Umberto Celli Junior e os Representantes Discentes de Graduag3o, lsabela da Silvia, e de P6s-
GraduaG3o;'Ana Carolina de s6 Juzo jsuplente) Presente tamb6m o Chefe da SeQ3o T6cnica de
Inform6tica Fabio Jose Morettie a Assistente T6cnica Acad6mica Marcia Aparecida Cruz de Oliveira
Bianco para secretariar a reuni3o. Justificaram aus6ncia antecipadamente os Professores Jair
Aparecido Cardoso, Silvana Martins Mishima eo Representante de P6s-Graduagao RobertAugusto de

Souza. Havendo nOmero legal, a Sra. Vice-Diretora agradece a presenga de todos e declara abertos os

trabalhos da 102e Sess3o Ordin5ria da Congregagao da Faculdade de Direito de Ribeir3o Preto da
Universidade de S3o Paulo. Comunica que antes de dar inicio ao expediente, gostaria de informar,
conformedefiniram na reuni3o passada, fargo as eleig6es para os membros das Comiss6es que est3o
faltando. Como precisarao fazer ipso eletronicamente pelo sistema instituldo pda Reitoria, tem
inclusive planejamento de tempo, a Sra. Marcia preparou o sistemae is 14h20 vaienviaro link por e-

mail para acessarem e realizarem a votagao. Esse link ficar6 aberto at6 is 15 horas, durante esse
periods fargo a votaQao. As 15h a Sra. Marcia farc a tabulag3o e apurag3o dos resultados.
Interrompem a reuni3o no memento que estiver, no intervalo que for posslvel, para passar os
resultados. 1. EXPEDIENCE. 1. Discussio e votag3o. 1.1. Ata da lola Sessio Ordiniria da Congregag3o,
rea[izada em 06/1]/2020.:fo]Qcada em discuss5o e votaGao, a Ata da ]O]g Sess3o Ordin6ria da
Congregacao, realizada em 06/li/2020, 6 aprovada por unanimidade (treze membros). 2.

Co municag6es da Diretoria. Sra. Vice-Diretora, Profa. Dra. Mafia de Souza Ribeiro. ASu. Vice-Diretora
comunica:A) Af astamento oficia]da Profa. Dra. Monica Herman Sa]em Caggiano. At6 02/202]. estarg
em licenga pr6mio, ap6s, entra em f6rias at6 o dia 03/04/2021. S3o informa£6es que colheram no
sistema de controle da USP. B) Portaria do Reitor, de 06/11/2020, designando, nostermos do artigo
3g das Disposig6es Finais e Transit6rias da Reso]ugao 5.408, de].5 -08-2007, que baixou o Regimento
da Faculdade de Direito de Ribeir3o Preto (FDRP), em recondug3o, o Prof. Dr. lgn6cio Maria Poveda
Velasco para compor a Congregagao da Faculdade de Direito de Ribeir3o Preto. Publicado no Di6rio

Oficial em 07/11/2020. No m6s passado o Prof. Ignacio n3o participou porque havia vencido esse
periodo do mandato de designagao. N3o houve tempo para fazer essa recondugao. O Prof. Poveda
disse que estaria presente, q ue seja muito bem vindo novamente a essa Congregag3o. C) Circ. SGX)68

de 30/11/2020, relative a Proposta de Estatuto de Conformidadede Condutas da USP. Sugest6es at6
15/01/2021. Elsa proposta foi feita por um grupo de trabalho estabelecido pda Reitoria e pedem
sugest6es individuais at6 o dia 15/01/2021. Seria interessante a leitura do material e se tiverem

alguma sugest3o podem encaminhardiretamente para a Reitoria. D) Informes da reuni3o do Conselho
Universit6rio. O Prof. Camilo pode complementar, 6 o Representanteda Congregagao no CO. Tiveram
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a aprovag3o de alterag3o do Estatuto da USP e do seu Regiments Gerd, de forma a permitirem os
concursos supra departamentais para vega de Titular. Entao, ao inv6s de fazer o concurso por

departamento, pode serfeito na Unidade envolvendo v6rios departamentos. A norma diz que pode
ser feith, n3o obrigatoriamente. Foram apresentadas as diretrizes orgament6rias da USP para 2021 e
a revis3o do planejamento plurianual. Foram apresentadas de forma a considerar today as vari6veis

que est3o passando no memento, considerando tr6s cen6rios. Ent3o a USP continua numa situa$o
bem similar a que tem hoje, mas fazendo esforgo para se manter no navel de super6vit. O Reitor

anunciou a criag3o do fundo patrimonial, que tem por objetivo obter recursos pa ra fazer reservas de
forma que a Universidade possa ter alternativas de recursos em periodos futuros. Longo puzo
naturalmente, mas, de qualquerforma, 6 o inlcio para criar elsa alternativa. Foram feitas as eleig6es,
durante a reuniao, para Presid6ncia e Sup16ncia para o Conselho Editorial da EDUSP, todos os
membros foram reconduzidos. Pensaram na possibilidade de sugerir o nome do Prof. Marrara, em
fungao de ele ser editor de uma revista local, mas todos os membros estavam dispostos a serem
reconduzidos. Entao, esse foio encaminhamento. Todos os Pr6- Reitores est3o empenhados em

planejar as atividades para o inicio de 2021, por isso os Presidentes de Comiss3es das Unidades f Dram
convidados a refletirem o que pretendem ou o que pode ser feith em cada uma das Unidades.

Questiona ao Prof. Camilo se tem alguma coisa para complementar. O P rof. Dr. Camilo Zufelato diz que
n3o faria nenhuma complementagao em relagao aos comunicados. S6 destacaria a primeira
informagao que a Sra. Vice-Diretora comunicou, desta possibilidade de concursos de Titular supra

departamentais, como foidito n3o 6 uma obrigatoriedade, mas 6 uma faculdade que o Regimento
passa a prever. Acha que poderiam pensar nisso com bastante atengao para uma unidade com as
caracteristicas da FDRP. Talvez, n3o 6 esse o momentoj6 que n3o tem ainda no horizonte, nem a
m6dio puzo, chance de ter uma nova vaga de Titular. quando isso vier a acontecer, esperam que o
maid breve possivel, que possum refletir sabre elsa viabilidadeque foidada agora. E) AFDRP recebeu
mengao honrosa em premiagao nacional. Atividade "Diplomacia em bala de auld: aprendendo a
teorizar com um jogs de tabuleiro", desenvolvida pelo Prof. Dr. Caio Gracco Pinheiro Dias, recebeu
menG3o honrosa na 3g EdiQao do Pr6mio Esdrasde Ensinodo Direito. Publicado nosite da FDRP pda
Comunicagao [nstituciona[em 26/11/2020. F) Portaria ]nterna FDRP NQ 015/2020, de].2/11/2020,

disp6e sobre a eleig3o dos representantes discentes de GraduaQao junto a Congregag3o, Conselho
T6cnico Administrativo, Comiss6es e Conselhos de Departamentos da FDRP/USP. A eleigao sera
realizada em 14/12/2020, das 9 is 16 horas, pormeio do sistema eletr6nico de votagao e totalizagao
de votes. Divulgada pda Comunicag3o Institucionalem 13/11/2020e disponivelno site da FDRP. G)
Portaria Interna FDRP Ng 016/2020, de 13/11/2020, disp6e sabre a eleigao dos representantes

discentes de P6s-Gradua£3o Str/cfo Ser7su junto a Congregag3o, Conselho T6cnico Administrativo,

Comiss6es e Conselhos de Departamentos da FDRP/USP. Aeleigao sera realizada em 14/12/2020,das
10 is 16 horas, por meio do sistema eletr6nico de votagao e totalizag3o de votes. Divulgada pda
ComunicaQao Institucionalem 13/11/2020edisponivelno site da FDRP. H) Estudantes da FDRP forum
eleitos vereadores. Dois estudantes da FDRP foram destaque nas eleig6es municipais de 2020. Em

Ribeirio Preto, Maria Eduarda Alencar Hidalgo, aluna do quarto ano de Graduagao, foia sexta
colocada entre os 22 eleitos. J3 na cidade de Uberaba(MG), o estudante de Mestrado, egresso da

Graduagao tamb6m da FDRP, Cello de Almeida Af onto Neto, foio candidate mais votado. Publicado

no site da FDRP pda Comunicagao Institucionalem 16/11/2020. 1) FDRP tem projetos aprovados no
Programa Aprender na Comunidade, agro da Pr6 Reitoria de Graduagao que visa a apoiar projetos
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dirigidos ao ensino de Graduagao na Comunidade(atividades extramuros) que promovam intera$o
entre areas do conhecimento e que permitam a interdisciplinaridade e transdisciplinaridade no
processo de construg3o do conhecimento. A FDRP teve tr6s projetos aprovados para o ano de 2021:
Academia USP para agentes pablicos. Programa de Apoio a Capacitagao Permanente. Coordenador:

Prof. Dr. Nuno Manuel Morgadinho dos Santos Coelho; Combate is /ake news; informar para a
Democracia. Coordenador: Prof. Dr. Alessandro Hirata; Educare: EducaQao Fiscalnas Escolas POblicas.
Docente membro do projeto: Profa. Dra. Flavia Trentini. Publicado no site da FDRP pda Comunicago

Institucional em 09/11/2020. J) Programa de Apoio ao Endividado da FDRP langou novo welts/te. O
programa, formado por docentes e discentes, tem o prop6sito de orientar e promover a educagao
cidad3 na area de resolugao de conflitos financeiros. Respons6vel: Profa. Dra. lara Pereira Ribeiro
Ihttp://pae.direitorp.usp.for/ E-mail: endividadosrp@gmail.com). Divulgado pda Comunica@o

Institucional em 12/11/2020. Eventos Realizados: K) 28/11/2020 - ll Encontro de Egressos da
FDRP/USP, on//ne, das 8h30 is 13h;cord o objetivo de acompanharas trajet6rias dos egressos FDRP,

e gerar network/ngentre os participantes. Respons6veis: Prof. Dr. Sergio Nojirie Prof. Dr. Gabriel
Loretto Lochagin, a servidora Erika Thais Penha e alunos. Tiveram a participag3o de v6rios alunos
egressos que vieram contar a sua trajet6ria, experi6ncias e expectativas futuras. Com a participa$o

da Profa. Dra. Marina Helena Cury Gallottini, Coordenadora do Escrit6rio do Alumni, que congrega
todos os ex-alunos da USP. A Profa. Marina ressaltou durante sua apresentagao que a Unidade
continua sendo refer6ncia no que diz respeito a essa tentativa de aproximagao com os egressos, ex-

alunos da FDRP. At6 aquele momento, era a FDRP era a Unidade com maior nOmero de egressos
cadastrados no Alumni, 55%. E um percentualalto em relag3o aos alunos, mas ainda t6m v6rios alunos
que n5o se cadastraram. A Sra. Erika ficou com a miss3o de tentar fazer um esforgo para ter uma
aproximagao maiore terem esse nOmero ampliado. lsso6 importante n3o s6 pele namero, mas pda
possibilidade de contato com essen ex-alunos. Os relates desses alunos nessa reuni3o do dia 28/11
foram muito importantes, bastante interessantes, ficou Bravado e este no canal da Faculdade.

Ressaltaram bastantea importancia que a Faculdadee o curso tiveram na trajet6ria desses alunos. L)
Durante o periodo de recesso vaireceber o Relat6rio Bienal Prof. Dr. Alexandre Nishioka, que vem
com puzo restrito. Entao, desde que venha com parecerfavor6vel, farc a a provaQ3o "ad referendum",

para que se faga o encaminhamento sem que precise esperar a primeira Congregag3o do ano que
vem. 3 . Eleig6es. 3.1. G)missio de Graduagio (mandate 07/12/2020 a 06/12/2023) : I membro titular
IProfa. Dra. Cintia Rosa Pereira de Lima mandato expirou em 09/11/20201 e I membro suplente
IVago). Manifestac6es de interesse CG: Titular: Profa. Dra. Cintia Rosa Pereira de Lima e Suplente:

Prof. Dr. Caio Gracco Pinheiro Dias e Profa. Dra. Cintia Rosa Pereira de Lima. 3.2. Comissio de Pesquisa
Imandato 07/12/2020 a 06/12/2023):1- membro titular(Prof. Dr. Victor Gabrielde Oliveira Rodriguez

rnandato expirou em 09/11/2020)e Imembro suplente(Prof. Dr. Alessandro Hirata mandato expirou
em 09/il/20201. ManifestaG6es deinteresse CPq : Titular: Profa. Dra. Maria Paula Costa Bertran, Profa.

Dra. Clntia Rosa Pereira de Lima e Prof. Dr. Victor Gabriel de Oliveira Rod riguez e Suplente: Profa. Dra.
Cfntia Rosa Pereira de Lima e Prof. Dr. Alessandro Hirata. 3.3. Comiss3o de Culture e E>(tens3o

U n iversitaria(mandate 07/12/2020 a 06/12/2023): Imembro titular( Profa. Dra. Eliana Franco N eme
mandato expirou em 09/11/2020) e I membro suplente (Vago). Manifestac6es de intere$$Q feel:
Titular: Profa. Dra. Eliana Franco Neme e Suplente: Prof. Dr. Alessandro Hirata. 3.4. Comissio
Permanentede Publicag6es(mandab 07/12/2020 a 06/12/2023): 2 membros titulares(Prof. Dr. Paulo
Eduardo Alves da Silva mandate expirou em 09/05/2020 e Profa. Dra. Cynthia Soares Carneiro
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mandate expirou em 09/07/2020) . M anifestaG6es deinteresse CP P : Titular: Profs. Dra. Cynthia Soared
Carneiro e Profa. Dra. Maria Paula Costa Bertran. A Sra. Vice-Diretora esclarece que as eleiQ6es servo

realizadas por um sistema definido pda USP. Definiram na reuni3o passada quetodas as pessoasque
tivessem interesse em concorrer a vaga nessas Comiss6es deveriam ter manifestado interesse. Elas

manifestaram interesse para o e-mailda ATAc, com isso a Sra. Marcia ji fez o pr6 preenchimento que
tem na pauta, como tamb6mj6 inseriu essay informag6es no sistema. A partir de agora, 14h19, a Sra.
Marcia este encaminhando por e-mail o link que deve ser acessado para fazer a votag3o. As 15h

encerra esse periodo de votag3o e passam para apurag3o. A Sra. Marcia acabou de constatar uma

questao agora pouch, antes da reuniao, tem uma Portaria FDRP 07/2013 que define a constitui$o
dessa Comiss3o, assinada pelo P rof. Poveda, dizia quea Comiss3o serra composta por cinco membros,

tr6s professores eleitos pda Congregagao, com mandatos intercalados de tr6s ands, permitida uma

recondufao. A Profa. Cynthia Carneiro ji teve essa recondug5o na Comiss3o Permanente de
PublicaG6es. De acordo com a Portaria a Profa. Cynthia n3o poderia ser reconduzida. N3o tiveram
outra candidatura, a n3o ser da Profa. Maria Paula, s3o dubs vagas, ea Profa. Cynthia este fazendo um

trabalho 16 bastante interessantejunto com a Comiss3o Permanente e a Biblioteca, e ela gostaria de
dar sequ6ncia. O nomeda Profa. Cynthia n3o constar6 da c6dula, a Sra. Marcia fez a alteraG3o agora,

porque ela n3o pode receber a votagao. Entao, ficar6 ainda com a pend6ncia de um membro na
Comiss3o Permanentede Publicag6es. O Prof. Dr. Camilo Zufelato diz que este abrindo a c6dula, ache

que na verdade tem um problema, porque ji haviam discutido nas reunites da CongregaQ3o

anteriores, acha que foiat6 o Prof. Pedro Dallarique fez essa pontuag3o a 6poca. A manifestagao de
interesse 6 para facilitar a orientagao, mas ela n3o pode excluir outros professores que possam ser

eleitos para esse cargo. Parece que haviamdefinido que as c6dulas viriam com os names de todos os
professores elegiveis ej6 teriam a orientag3o pr6via de quem havia se disponibilizado a sereleito. Este
vendo a c6dula e n3o consta, este somente os nomes das pessoas que se candidataram. E s6 uma

quest3o formalpara que evitem qualquer nulidadesobre ipso. A Sra. Vice+Diretora diz ao Prof. Camilo
que n3o foiesse seu entendimento da reuni3o passada. Seu entendimento foique mandariam um e-
mailpara today as pessoas falando da possibilidadeda candidatu ra. As pessoas que se manifestassem
apresentariam da forma comofoiapresentada e, automaticamente, tamb6m colocariam no sistema.
O P rof. D r. Gustavo Asked Ferreira diz que foiisso que entendeu tam b6m. O Prof. Dr.Alessandro Hirata

diz que tamb6m teve esse entendimento, apesar de ter tido elsa discuss3o que o Prof. Camilo
levantou. Tentou agora acessar a c6dula, da forma que foifeita s6 se pode assinalar um candidato.
Como este na mesma c6dula o titular e o suplente, s6 podem votar no titular ou no suplente. Acha
que seria menos confuso se fosse em texas separadas, para titular e para suplente. N3o sabe
operacionalmente se 6 muito complicado para fazer ipso agora tamb6m. Mas, de qualquer forma, do
jeito que este n3o conseguem votar em doin nomes. A Sra. Vice-Diretora pergunta a Sra. Marcia se
observou a questao colocada pelo Prof. Hirata. A Sra. Marcia Aparecida Cruz de Oliveira Bianco diz que

este verificando agora se o sistema realmente nio deixa. Mas, qualquercoisa, faz dos suplentes. O
Prof. Dr. Cato Gracco Pinheiro Dias diz que realmente n3o deixa, tem quefazerapenas uma opg3o e os

titulares e suplentes estio na mesma. N3o tem como votarduas vezes. Uma sugest3o talvez sega, ji
que teriam que ref azer o processo de votaQao, queadiassem essa votag3o para s egunda-feira. Ficaria

a segunda-feira a votaQ3o aberta e poderiam fazer essa eleigao, se n3o vaiatrasar. O Prof. Dr. Gustavo
Asked Ferreira pergunta se n3o poderiam inverter e deixar esse expediente aofinalpara votar. O Prof.
Dr. CaioGracco Pinheiro Dias diz que tamb6m. Mas n3o sabe como funciona o sistema de votagao,
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coma 6 a programag3o desses dados. A Sra. Vice-Diretora diz que a Sra. Marcia farc esse processo de

tentativa para ver se conseguefazer a alteragao agora e, no casa, votam no final, ou poderiam, com o
consentimento dos Senhores Membros, fazer a eleig3o como proposto pelo Prof. Caio, segu nda.-feira,
fazem a apuragao e encaminham para todos. Elsa 6 primeira vez que est3o utilizando esse sistema,
embora a Sra. Marcia tenha feito v6rias tentativas, faltou verificar esses detalhes. O Prof. Dr. Pedro
Bohomoletz deabreu Dallaridiz que s6 para esclarecer, j6 que o Prof. Camilo fez refer6ncia de uma
posigao que terra defendido. N3o se recorda realmente de ter participado dessa discuss3o. Mas, no

seu Instituto a c6dula cont6m todos os nomes que s3o elegiveis e h6 a manifestag3o de interesse.
Porque6 uma maneira de combinar as regras da Universidadeque geram a ideia da elegibilidade de
todos com a manifestagao de interesse. O que a Congregagao este criando aqui6 a figura da
candidatura. N3o tem problema. S6 a questao de isso estarbem disciplinado para quedepois n3o surja
qualquer tips de questionamento em relagao a algu6m que eventualmente poderia ter interesse e o
e-mail acabou passando desapercebido. S6 ter mais cautela, ji que a c6dula passar6 a ter apenas os

nomes que explicitamente se manifestaram, que haja bastante controle, rigor, da consulta que este
sendo feita a comunidade, para que depois isso n3o acabe gerando desentendimento. Mas, n3o tem
nenhum problema com esse procedimento, desde que haja essa cautela da consulta efetiva. A Sra.

Vice-Diretora esclarece que, na reuni3o passada, lembra que foi colocada a questao de em um
procedimento similarcomo este de tertodos os names, dealgu6m n3o interessado sereleito. Foiuma
questao que foiapresentada. A Sra. Marcia pediu a confirmag3o do recebimento de e mailde todos,
porqueficava exatamenteessa dOvidaque o Prof. Pedro acabou de falar, de algu6m n3o receber o e-
mail. Ent3o, a Marcia teve essa orientaQ3o de verificar se todos teriam recebido o e-mail. 4. Palavra
aos Senhores Presidentes de G)miss6es. Comissio de Graduagio. O Prof. Dr. Mircio Henrique Pereira

Ponzilacqua diz que gostaria de se manifestar sobre essa questao da votag3o. Nas reunites da CoG
t6m acontecido eleig6es e, is vezes, as c6dulas constam somente os nomes daqueles que
manifestaram interesse. Sealipode, porseruma inst6ncia no imbito universit6rio, acha quea quesHo
de nulidade seria dificil nesse caso. Tem sido uma pr6tica nas reunites do Conselho de Graduag3o. A
Sra. Marcia Aparecida Cruz de Oliveira Bianco diz que consegue alterarpara doin membros quando for

necess3rio. Na comiss3o Permanente de Publicag6es vai votar em um membro s6, nas demais
consegue alterar. Pode alterar e reenviar o e-mail para que deja feita a eleig5o. Pergunta se poderia
colocar das 14h40 ds 15 h o hora rio de votagao. AS ra. Vice-Diretora questiona sevaideixardois names

em cada c6dula e se seri identificado titulare su plente. A Sra. Marcia Aparecida Cruz de Oliveira Bianco

diz quea c6dula ficaria como este, coma os names de titularesuplente e os Membros poder3ovotar

em dais, ou seja, um titular e um suplente. A Sra. Vice-Diretora questiona se n3o vaificar identificado
em quem este votando, se 6 para titular ou para suplente. A Sra. Marcia Aparecida Cruzde Oliveira
Bianco diz quevai, porquej6 este identificado quem 6 titular e quem 6 suplente. A Sra. Vice-Diretora

questiona se n3o tem situagao que h5 maid de dois nomes. Questiona se pode colocar mais de dais
nomes. ASu. Marcia Aparecida Cruz de Oliveira Bianco diz que n3o, pois s6 precisa de um titulare um

suplente para cada Comiss3o. No cano da Comiss3o Permanente de Publicag6es seriam dois titulares,
mas como a Profa. Cynthia Carneiro n3o pode, s6 este o nome da Profa. Maria Paula. Nesse caso
permanece um. A Sra. Vice-Diretora questiona a Sra. Marcia se no caso da Comiss3o de Pesquisa que

tem tr6s candidates a titular e dais candidates a suplente 6 possivel colocar todos os nomes nas
c6dulas. A Sra. Marcia Aparecida Cruz de Oliveira Bianco diz que todos os nomesj6 est3o na c6dula. O
eleitor vaivotarsomente em um titular e um suplente. Ent3o, o eleitor vaivotarem at6 dais names,
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um titular e um suplente. O Prof. Dr. Cain Gracco Pinheiro Dias diz que assim pode acontecer um
problema com a mec6nica da votag3o, que as c6dulas t6m nomes definidos, n3o 6 uma c6dula em
aberto como votavam. Talvez fosseo caso de fazer no sistema u ma votaQ3o para titular e u ma vota$o

para suplente. No cano da Comiss3o de GraduaQ3o, por exemplo, pode acontecer um problema,
porque este inscrito somente coma suplente e a Profa. Cintia este inscrita para titulare suplente. Pode
acontecer de a Profa. Cintia ser eleita nos doin cason. Normalmente faziam as eleig6es, somavam-se

os votos das pessoas quetinham se inscrito na reuni3o e o primeiro era o titular e o segundo era o

suplente. Est3o mudando bastante essa sistem5tica agora, tem que ver como se operacionaliza, para
n3o ter que ficar ref azendo a eleigao. A Sra. Marcia Aparecida Cruz de Oliveira Bianco diz que pode
sepa rarent3o. O P rof. Dr.Alessandro Hirata diz queoutro problema tamb6m que no caso da Com bs3o
de Pesquisa, como a Prof a. Maida levantou, podevotarem duas pessoas, pode votar pardois titulares
por esse sistema. O idealseria que fosseseparado titular e suplente. A Sra. Marcia Aparecida Cruzde
Oliveira Bianco diz que vai separar. Pergunta se podem deixar a eleig3o para o final ou assim que
terminal avila a Sra. Vice-Diretora para saber como seri conduzida. O Prof. Dr. Mircio Henrique

Pereira Ponzilicqua comunica: A) Foram disponibilizadas dezesseis vagas para transfer6ncia interna
para alunos da Faculdade de Direito. Trata-se de vagas de alunos que deixaram o curio da FDRP em
2019, dozetransfer6ncias para a Faculdade de Direito, tr6s pordesist6ncia e uma por cancelamento.
Casa n5o sejam preenchidas por transfer6ncia interna, as vagas dever3o ser disponibilizadas para
transfer6ncia externa, cuja organizag3o ji est3o fazendo para o principio de 2021, conforme o
calend5rio da USP. B) Detectada a matricula simult5nea em universidade ptlblica por tr6s alunos da
Faculdadede Direito. Os alunos optaram pda USP, ji encaminharam as declarag6es de cancelamento

de matricula na instituig3o de origem. Quanto a ipso tem uma pequena diverg6ncia de interpretag3o

e v3o encaminhari Pr6 Reitoria para a an61ise dainterpretag3o da norma respectiva. C) Considerando
algumas queixas de atrasos consider6veis na emiss3o de pareceres, a CG tendo em vista que n3o pode
incumbir-se do anus dessas postergag6es resolveu optar pda regulamentagao dos prazos para

parecer, conformedisposto noartigo 32 da Lei IO.177 de 1998, Leida Administrag3o Publica do Estado
de S3o Paulo, especialmente no IV, que dispe5e: "... 20 (vinte) dias, prorrog6veis por lO (dez) dias

quando a diligancia requerer o deslocamento do agente para localidade diversa daquela ondetem sua
cede de exerclcio". Findo esse puzo legal, vaiser redesignado automaticamente o parecerista, para

n3o ficarem esperando "ad aeternum" a resposta e o parecer e haver6 comunicaQao ao Departamento

sobre o ocorrido para eventuais providdncias. D) Vaiapresentaro Plano de Retomada, quefoiexigido
pda Pr6 Reitoria, ji enviado a Direg3o, aos Chefes de Departamento e Presid6ncias de Comiss3o. E

uma compilaQao das sugest6es havidas. N3o significa que podem ou n3o fazer. N3o 6 uma co ndig3o
de fazer ou n3o o plano, precisam fazero plano. Vailer porque esse Planode Retomada 6 um pouoo
longo e ganham um pouco de tempo: "PREMISSAS: A Pr6-Reitoria de Graduag3o, com base nas

orientaQi3es do Comity de Gest3o da Pandemia exige um plano de retomada das atividades

presenciais; Cabe a Unidade a compet6ncia para organizare operacionalizar o plano de retorno das
atividades presenciais; E assinalada a necessidade de interagao minima com os alunos
presencialmente, para que possum conhecer, reconhecer e dispor das estruturas universit6rias e de
"sentirem" o ambiente acadamico; A FDRP deve fazer, como proposto, dots pianos: um denominado
Plano A, de retomada gradativa das atividades, de car6ter hibrido, com atividades presenciais e
remotas; e outro, designado de Plano B, em que as atividades, caso saga o contexto de emerg8ncia
sanit5ria, seguem o modelo atual, predominantemente remoto; O Plano A se aplica na condig3o de
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retomada das atividades em condig6es sanit3rias seguras, preservandovida e saOde da comunidade.

{0 conjunto de professores presentes a reuni3o da CG e as chefias de departamento consultadas,

manifestaram-se contr6rios a obrigatoriedade de retornar is atividades presenciais enquanto n3o
houver seguranQa absoluta das condig6es sanit6rias, haja vista as peculiaridades da FDRP, que n3o
tem aulas eminentemente pr6ticas e n3o precisar6 de reposigao.}" Esse Plano de Retomada vai
acontecer somente se houvercondig6es seguras. "Os encaminhamentos subsequentes su bsumem-se

is orientag6es e protocolosdo Plano Geralde Retomada das Atividades da USP. ENCAMINHAM ENTOS.

Plano de Retomada(Plano AI. -- Realizag3o de enquete, pdas organizag6es estudantis, sobre a opiniao
de discentes e docentes sobre a retomada, e em que condig6es; - Em havendo retomada das
atividades presenciais, adotar-se-6 nogao de "bolha sanit6ria", de forma a reduzir os contatos entre
grupos distintos de pessoas; - Para as disciplinas, contar-se-6 com presenga de at6 20% dos alunos,
conforme a capacidade das salas e de acordo com a an61ise pericial pr6via; os demais alunos
participarao das atividades de maneira remota; - M anutengao da acomodag3o deturmas(jungao) para
adequagao da grade de disciplinas, para facilitag3o de exposig6es e tamb6m para similaridade entre

os Pianos A e B; - Ades3o volunt6ria dos alunos is atividades presenciais, mediante declaraQao de

vontadeecom inscrig3o pr6via; Atividades de est6gio servo presenciais na medida queas instituig6es

conveniadas liberarem a possibilidade; - Se houverades5o de maid de 20% dos alunos, dever6 hover
revezamento das turmas; - Realizagao das aulas presenciais: Turmas do IP e 2ganos, dever3o teraulas
presenciais a tarde. As turmas do 39, 4Q e 5Q anos, no perlodo da manh3; mas deve ter sua

aplicabilidade analisada cuidadosamente, visto que todos os envolvidos ter3o que ter suas agendas
compatibilizadas,jique n3o h6 recursos fisicos e humanos para duplicar classes; - Escalonamento de
intervalos, para que n5o coincidam e para evitar aglomeraQ6es; - Em havendo retomada, haver6
igualmente vedagao de encontros exclusivamente por via remota; - No tocante a estrutura de

alimentagao: alunos seservir3o do Restau rante Un iversit6rio, cuja capacidadedesuporte e protocolos
sanit6rios enquad ram-se melhornuma situag3o de retomada gradativa; - Segundo sondagens pr6vias,

a cantina possivelmente n3o tenha funcionamento vi6vel economicamente em raz3o do nOmero de

frequentadores, raz3o por que docentes e funcion6rios precisar3o organizar-se autonomamente dos
servigos disponiveis no campus ou outros; - No tocante a biblioteca, seguir-se-6 com o agendamento

pr6vio de atendimento ora vigente ou abertura gradualproposta peta Unidade, considerando-se as
percentagens m5ximas de frequentadores possiveis, segundo orientag6es sanit6rias; - Os projetos
PUB, de iniciag3o cientifica, de extens3o ou outros, seguir3o as diretrizes pr6prias das Pr6-Reitorias a
que est3o ligados e is condig6es peculiares de cada projeto, evitando-sesempre atividades presencia
de risco; - Alunos e docentes com vulnerabilidade precisar3o apresentar atestados m6dicos;
Elemento ponder6vel 6 a questao clim6tica em Ribeir3o Preto: por se tratar de clima quente, a
proibig3o de uso de ares condicionados, por raz6es sanitarias, mesmo com n6mero restrito dealunos,

podetornar complicada e at6 invi6vela presenQa de docentes e alunos nos recintos de aula, pelo que
precisa ser considerado. Plano B (em cano de seguimento da crise sanit6ria): seguir6 as diretrizes e
orientag6es atuais, buscando-se o estabelecimento de grade hor6ria que seja compativel com o

eventualretorno gradualprevisto no Plano A. O Plano B equivale a situagao semelhante a atual." lsso
foi encaminhado is Chefias de Departamento e is Presid6ncias de Comiss6es. O Prof. Clio se
manifestou, disse que geralmente n3o t6m pesquisas de campo, entao, n3o est3o contempladas
nessas atividades presenciais. E o que puderam coletar at6 agora e v3o encaminhari Pr6-Reitoria de
Graduag3o. A Sra. Vice-Diretora agrade ao Prof. M6rcio e a Comiss3o de GraduaQ3o que fez esse
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trabalho bastante meticuloso e exigindo muito esforgo, porque 6 uma situag3o de previsao, de
suposig3o do oque pode ser. Foia que a Reitoria pediu para todas as Unidades. Considerando a
possibilidade de voltar is atividades presenciais quando tiver condig6es sanit6rias para ipso, quais
seriam os procedimentos que seriam utilizados. N3o tendo essas condig6es sanit6rias, 6 o que foi
colocado no Plano B, continuam no sistema desse ano. O Plano A contempla os cuidados que a
Unidade deve tomar para fazer a programag3o estando de volta em atividades. De que forma
deveriam operacionalizar as atividades. Ent3o, o Prof. M6rcio, a pedido da Pr6-Reitoria, fez esse

proposta e ficou de passar na Congregag3o. Tinham colocado ipso como item de pauta no item 3.
Como o Prof. M6rcioj6 apresentou agora, para n3o terem que rever esse item posteriormente, se
ningu6m tiver objegao em interrompera Palavra aos Membros, poderiam apresentaras ponderag6es

que por ventura algu6m tenha, para antecipar o que foiapresentado. O Prof. Dr. Marcia Henrique
Pereira Ponzilicqua esclarece que t6m usado o verbo "pedir", at6 pensou qual usar e acabaram
utilizando "exigencia" e no documento originalusaram "instou". Mas, na verdade, o pedido da Pr6-

Reitoria 6 maid do que um pedido dimples, ela tem insistido que ficam esse plano, para que os
professores entendam que n3o 6 somente algo que pode ou n5o ser feito, 6 aldo maid do que isso. A
Pr6-Reitoria tem insistido, ainda que em car6ter condicional, quetodas as U nidades fagam esse plano

de retomada. O planoda FDRP6 maid dimples porque n3o tem a situagaoda reposiQ3o, se nSo teriam
esse plano de retomada nos pr6ximos meses:janeiro, fevereiro e margo. Por isso que o calendirio da
USP foipostergado at6 abril. As aulas ter3o inlcio no dia 12/04/2021, segundo as i nformag6es maid
recentes. As Unidades precisam ter uma certa sincronicidade at6 para atender o sistema. A questao

do SISU, vestibular, tudo isso precisa serorganizado. A S ra. Vice-Diretora diz que 6importante ressaltar
tamb6m que esse mesmo pedido que o Prof. M6rcio recebeu da Pr6-Reitoria de Graduag3o, todos os
demais Presidentes de Comiss6es receberam tamb6m das respectivas Pr6-Reitorias no sentido de
fazer um planejamento para o que pode ser para 2021, considerando os dais cen6rios, remoto e
presencial. O P rof. Dr. Cain Graced Pinheiro Dias diz que, inclusive do ponte devista da perspectiva de

quevenha a ser adotado, parece que existem tr6s cen6rios: le) o quevivemos hoje, nenhuma medida
eficaz do governo conterainfecg3o ou deja a infecg3o este correndo volta, est3o diminuindo um pouoo
para gerenciar ala em hospital. N3o tem nenhum controlede infecg3o ou tentativa dediminuira curva
de infecQ3o, est3o delxando isso acontecer gradativamente, naturalmente, com algumas medidas de
distanciamento, que s6 os maid privilegiados conseguem adotar; 2Q) a cu rva de cont6gio efetivamente
diminuir o avango do Plano S3o Paulo que leve para uma perspectiva para poder retomar certas
atividades que hoje s3o inviabilizadas. Parece que esse Plano de Retomada pressup6e esse cen6rio;
3Q) 6 o que kinda n3o comegaram a pensar, 6 o cen6rio quevaicomegar a se desenhar na segunda
metade do segundosemestre doano quevem, que 6 o planode retomadadas atividades presenciais
em havendo a imunizag3o da populag3o. Com sorte no segundo semestre do ano que vem, ao que

tudo indica. E aiv3o voltar ao normal. A questao6 como v3o compatibilizaro retorno das atividades
com o que ji vinham fazendo. Diante daquilo que veio, mandou um oficio como Presidente da
comiss3o de Pesquisa, mas preferiu para se manifestarfora dessa capacidade nessa discussao, porque

t6m algumas coisas nesse Plano de Retomada que precisariam ser um pouco maid bem detalhadas,

por exemplo, o Plano diz que servo proibidas atividades puramente idist6ncia e que as atividades
dever3o ser h lbridas, mas se estiverem diantede u m casa de um professorque porquestaodesaOde

n3o possa voltar para a sale de aula, teri que ser inteiramente a dist5ncia. lsso parece que n3o este
contemplado no Planode Retomada. Uma segunda sugestaodo ponto devista pedag6gico 6 que na
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medida em que as aulas expositivas aparentemente funcionam na educagao a distancia, ainda que
deja mais cansativa etc., talvez a CG pudessetirar que estes encontros presenciais fossem dedicados,
quando possivel, para atividades mais pr6ticas e que n3o podem ser feitas on//ne. lsso pensando, mas

acha que 6 absolutamente irrealista, que v3o ter uma retomada antes da vacinagao. Parece que irreal

elsa expectativa e que na verdade s6 v3o retomar as atividades presenciais quando todd mundo
estivervacinado. Caso acontega a improv6velh ip6tese de retomarem parte das atividades presenciais,
acha que eases s3o dais pontos que o Plano deveria contemplar, os professores que tiverem

impedimento para estarem presencialmente, nessecaso precisa ter a possibilidadedeas aulas serem
s6 a distancia, e uma reflex3o sobre o quev3o ser essas atividades presenciais. O quejustificaria essay
atividades presenciais, ainda q ue para 20% dos alu nos.O Prof. Dr. Marcia Henrique Pereira Ponzilacqua

diz ao Prof. Cato que podem colocar s6 uma virgula, porque ali est3o contemplados alunos e
professores. Esse exig6ncia de vedagao complete de atividades on//ne 6 para o conjunto e 6 uma
exig6ncia que vem da Pr6=Reitoria. Mas;% s6 colocar uma virgula dnde j6'consta dos alunos e
professorese, no caso dos docentes que tiverem atestaQao m6dica podem seguir dando aula or7//ne.
foiponderado tamb6m na CG a questao da convocag3o, mas n3o foiesclarecido poroutras instincias.

Em tendo as condig6es sanit6rias, a convocag3o vai acontecer. Alguns professores de Direito do
Trabalho tdm questionamentos sobre ipso e questionamentos muito interessantes, mas que n3o vem
ao caso. Mas, se quiserem levantar, n3o 6 especialista em Direito do Trabalho, mas que essa
convocag5o, talvez, possa at6 ser discutida em outras instincias e instincias judiciais e tudo mats,

mesmo para os professores que n3o t6m vulnerabilidade ou comorbidadee que n3o queiram voltar
por uma questaode risco a sua saOdeou de terceiros. Foi levantado isso e discutidona CG, mas n3o
tem coma pautar isso no Plano. E uma d6vida que vaipermanecer e os professores, talvez, tenham

que fazerencaminhamento das suas quest6es, queixas, enfim. Mas, sobre a questao dos professoKU,
v3o colocar uma virgula, esclarecendo que os professores que estiverem em situag3o de risco e
atestado m6dlco, vai estar autorizado a seguir com as atividades remotes. A Sra. Vice-Diretora

complementa queo retorno sem a vacinag3oe com a baixa do cont6gio ou com a imunizagao vaiser
de forma cautelosa. N3o v3o em nenhuma das hip6teses do Prof. Caio, voltar .100% de uma vez. O

pedido da Reitoria tem esse principio, tentar refletir sabre como seria essa volta. Esse 6 a primeira
proposta, mas que se tiver que voltar, provavelmente, ter3o alguns ajustes para fazer. A Sra. Marcia

Aparecida Cruz de Oliveira Bianco diz quej5 finalizou as urnas, fez uma eleigao para titulares e outra
para suplentes. Tanto na eleig3o de titular como na de suplente, ir3o votar somente em um name.
Colocou o hor6rio das 15h ds 15h20min. Questiona se este tudo bem. Vaifechar agora as urnase os

professores receber3o doin e-mails, um para votarem em titulares e outro para votarem em suplentes
de Comiss6es. A Sra. Vice-Diretora esclarece que est3o abrindo o processo de eleig3o agora para as
Comiss6es que est3o com vagas. Essay eleig6es servo eletr6nicas, mediante o acesso aos links que a

Sra. Marcia este enviando agora aos Senhores Membros. Seri uma eleigao para titulare outra para
suplente. O Prof. Dr. Umberto CelliJunior pergunta se os nomes ji estar3o nas c6dulas. A Sra. Vice-
Diretora diz ao Prof. Cellique estar3o, de acordo com as manlfestaQ6es recebidas pda Assist6ncia

Acad6mica. Os nomes j6 foram inseridos de acordo com as pessoas que tiveram interesse, Est3o
iniciando agora, is 15h e encerra bs 15h20min para fazerem as apuraQ6es. Concluindo esse
documento quefoielaborado pda CG sobreo processo de retomada, questiona se podem considemr

as propostas que foram apresentadas como aprovadas. Pergunta se h6 alguma restriQao. Com isso
estar3o suprimindoo item 3 da pauta.A Profs. Dra. lara Pereira Ribeiro diz quenaotem nada a opor
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sobre a quest3o que foiapresentada, inclusive estava junto com o Prof. M3rcio e concorda. S6 este

querendo relembrar e apontaro que falou em outras ocasi6es e reunites que participou, da quesHo
do ar condicionado. N3o podem voltarpara Faculdade, com o ar condicionado desligado, mesmo oom

o n6mero pequeno dealunos, porque t6m bastantedificuldade. Apesardetoda boa vontadedevoMr,
elsa exig6ncia de n3o ter ar condicionado aqui em Ribeir3o Prego, talvez, inviabilize. S6 essa
lembranga. A Sra. Vice-Diretora diz a Profa. lara que o Prof. M6rcio ressaltou bastante essa quest3o
sobre o ar condicionado, t6m que refletir bastante no momento que tiverem que apontar quando
forem fazer a retomada, para verem as condiQ6es que podem fazer ipso, se 6 que v3o ter. O Prof. Dr.
Camino Zufela&) diz que fda como Coordenadorda CoC, discutiram isso na CG, acha que importante
deixar muito claro que entenderam naquela reuni3o que o tipo de ensino da FDRP 6 absolutamente
desnecess6rio o retorno que a Pr6-Reitoria este exigindo agora um programa. A16m de desnecess6rio

para o modelo da FDRP, este totalmente fora do tempo das coisas. Questiona como podem entre o
fim de novembro e comego de dezembro prever como as coisas acontecer3o no final do m6s de
margo. Cumpriram elsa exig6ncia que foifeita, mas acha que em todo moments em que puderem
resistir a esse retorno, ainda que parciale nessas condig6es, acha que deveriam resister, ainda maid
agora, com a experi6ncia de quase um ano, conseguiram melhorar o mecanismo de aula, atividades,

avaliagao. E uma exig6ncia que este sendo cumprida. Mas, acha que deveriam ter muito clara nessa
deliberagao de hoje que ao m6ximo que puderem resistir esse retorno, parece que 6 oportuno. A
questao de saOde dos servidores, docentes, alunos e terceiros, coma o Prof. Caio disse, into 6 muito

grave, 6 um prego que ter3o que pagar para algo totalmente desnecessirio. Talvez ipso at6 tenha
revelado um poucoa crise do ensinojurldico, mas, enfim, 6 o quetem e com base no quet6m, acha
que 6 desnecess6rio. A Sra. ViceDiretora comenta que a FDRP tem caracteristicas muito diferentes

das demais, principalmente daquelasque t6m atividades pr6ticas. Mas, uma demanda muito grande
que este relacionada ipreocupag3oda Reitoria 6 com os alunos do l9 ano, que kinda n3o conhecem
o ambiente universit6rio e esse conviv6ncia universit6ria este sends apresentada como elementar

nesse processo de maturidade deles. A FDRP tem menos necessidade que as outras, mas tem
necessidade tamb6m em fungao dos alunos de IQ ano. A comegar pda quest3o que a Profa. lara
lembrou, sobre o ar condicionado e o clima de Ribeir3o Preto, de fate ter3o que discutir bastante.

contra argumentar bastante as diretrizes para retorno, se n3o tiverem condiQ6es. N3o s6 essa
Unidade, como todas.A premissa 6 a preservagao da vida. Com a preservagao da vida, far3otudo no
memento adequado e em conson6ncia com as determinag6es das Pr6-Reitorias. 3. Proposta de
retomada d as atividades acad6micas 2021, q uando houser condig6es sanitirias (ORDEM DC) DIA).
Colocada em discuss3o e votac3o a Proposta de Retomada das Atividades Acad6micas 2021, quando
houver condic6es sanit6rias, elaborada pda Comiss3o de Graduac3o, 6 aprovada por unanimidade
Idezenove meDb£gd. Comiss3o de P6s-Graduagio. Profs. Dra. Fabiana Cristina Seven comunica: A)

Gostaria de parabenizar a Profa. Massa, Prof. Gabriel e os professores envolvidos a condug3o das
atividades com os egressos. Tiveram a reuni3o esse m6s sobre os dados de egressos da Pr6-Reitoria
de P6s-Graduag3o, de fato, o que tem para o planejamento das agnes na Unidade sabre egresso, tem

sido produzido internamente, s3o os dados quevem da Pr6-Reitoria, ques3o poucos N3os6tem essa
adesio grande em relaQao aos alunos de P6s-Gradua£3o, mas, tamb6m, essay atividades t6m ajudado
na P6s-Graduag3o. B) Tiveram esse m6s o evento da Pr6-Reitoria de P6s-Graduagao, "Mulheres na

Ci6ncia". Foia primeiro semin3rio da Pr6-Reitoria de P6s-Graduagao, que foi combinado com o
Escrit6rio USP Mulheres. Dense evento o Prof. Carlottise comprometeu, ipso este em elaborag3o e at6
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ajudou a fazer elsa documentagao, uma diretriz para que possam atentar para paridade de g6nero
em bancas de comiss6es julgadoras de teses e dissertag6es para ampliagao da diversidade 6tnico-
racial. Tamb6m para que possam garantir quando houver necessidade a adequada participag3o de
pessoas com defici6ncia nas bancas. O documents deve sair ainda at6 o final desse ano. C) Est3o

abertas ainda as inscrig6es para o Est6gio PAE, at6 a pr6xima semana. D) Tiveram na Oltima reuni3o
aprovagao das novas descrig6es tanto da area de concentrag5o do Programa quanto das dual linhas
de pesquisa. Essa era uma das Oltimas metal que tinham do ano retrasado, do planejamento

estrat6gico, e que n3o tinham conseguido cumprir. Retomou ela no planejamento de 2020 e agora
conseguiram, foi aprovado. Com elsa nova descrigao de linha, n3o mudam o titulo s6 mudam a
descriglio do conteado, t6m condigao de comeQar no ano que vem um redesenho das disciplinas do
Programa, e conseguem fechar um ciclo de quatro anos de avaliag5o dos desempenhos, de um
diagn6stico mais adequado do egresso que est3o formandoea adequagao propriamente d ita do perfil
de professores e egressos para a construg3o das disciplinas e5reas de pesquisas etc. lsso tamb6m 6
um motivo bacana para comemorar. E) Aproveita para sedespedirda CongregaQao, acha que 6 61tima
reuni3o que participa na Presid6ncia da Comiss3o de P6s-Graduagao, porque no m6s quevem este se

afastando da atuagao da Presid6ncia por conta da participag3o do Ano Sab6tico do IEA o ano que vem,

2021todo. Elsa atividade exide que se afastem de atividades administrativas. Ressalta que foiuma
alegria esse momento com os Senhores Membros, at6 o finaldo ano ou comego do ano quevem, adia
que at6 o proprio Sucupira faz ipso, mas, junto com a Profa. Flavia, t6m tentado fazer ipso, construir
documentos em que mostram oque foirealizado no periodo. Ent3o, at6 o comego do ano oque vem,
soltam um relat6rio de prestagao de contas do planejamento que tinham para esse periodo de
mandate e atuag5o na P6s-Graduagao. ASu. ViceDiretora agradece a Profa. Fabiana pele relate e

atuagao frente a P6s-Graduagao nesse periodo, com certeza a Unidade recebeu contribuig6es
bastantevaliosas decorrentes de seu empenho na Comiss3o. Com a salda da Profa. Fabiana, o Prof.
Camilo vai assumir a Presid6ncia da Comiss3o nesse periodo. Comissiode Pesquisa. Prof. Dr. Cain

Gracco Pinheiro Dias comunica: A) Agradece a todos os professores que participaram das atividades
do SllCUSP no m6s passado. Aapresentag3o n3o teve problemas com a realizag3o. Agradece todos os
professores que participaram das bancas e enviaram as avaliaQ6es e que permitiram que
completassem elsa etapa do SllCUSP a contents. B) A Comiss3o este fechando agora os 61timos
pedidos de cr6ditos de pesquisa. C) Adianta uma discussao,j6 queest6 sends feita por uma comiss3o
especifica em relag3o aos cr6ditos de pesquisa, extens3o e graduagao que vaiexigir que repensem

alguns termos do Projeto Politico Pedag6gico. Mas, esse 6 um assunto que trar3o para uma pr6xima
reuni3o da Congregag3o. D) A Diretoria solicitou para as Presid6ncias de Comiss3o que fizessem uma

srntese do que as Pr6-Reitorias respectivas est3o pensando para o ano de 2021. Em relag3o a Pr6-
Reitoria de Pesquisa acha que vale a pena relatar, acha que no dia 12 de novembro, houve uma
reuni3o do Pr6-Reitorde Pesquisa com Diretores e Presidentes de CPq dev6rias Unidades da USP, das
Ci6ncias Sociais Aplicadas. Foiuma reuni3o bem produtiva. Os Diretores e Presidentes de Comiss6es
puderam falar um pouco sobre como est3o lidando com o periods de quarentena e o que se pode
planejar. Mas, o planejamento para 2021 da Pr6-Reitoria de Pesquisa ainda seri apresentado na
reuni3o de quarta-feira quevem, dia 09/12/2020. Assam queterminara reuniao, podefazerum relate
e encaminhar para todos os membros da CongregaQ3o. O que parece ter ficado definido dense
encontro com a PRP 6 quea Pr6-Reitoria deve caminhar no anoque vem, umdos pontosque parece

que este em andamento, os editais da PRP, em alguma medida, sigam o que a Pr6-Reitoria de
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GraduaQ3o tem feito, estimulado os editais interunidades, interdisciplinares, tamb6m na pesquisa.
Teve j6 uma iniciativa da Pr6-Reitoria em relag3o a intelig6ncia artificial, um grande projeto
interdisciplinar. Mas, na mesma linha do editalque a Pr6-Reitoria deGraduagao langou dos Cons6rdos

Acad6micos de Graduag3o, a Pr6-Reitoria de Pesquisa entendeu, aparentemente, nessa reuni3o que

essen um caminho que a pesquisa tamb6m deve seguir. Fica um avigo para que, talvez, anoque vem
ficarem atentos a esses editais que v3o tentar estimular uma cooperaQao entre as Unidades. Verso
isso com mais clareza na reuni3o do dia 09/12, quarta-feira quevem. Comissio de Cultura e E}(tensio

U n iversitiria. Prof. Dr.Thiago Marrara de Matos comunica: A) Tiveram u ma reuni3o no dia 19/11£021
de Diretores, Presidentes e Vice-Presidentes de Comiss3o de Cultura e Extens3o com a Pr6-Reitora e
a Pr6-Reitora Adjunta, que passaram a situagao atual, as political para lidar com a pandemia. Por
enquanto, a conclus3o 6 a que foiapresentada para a Graduag3o. Ter5o que continuar com as
atividades on//ne excepcionalmente, kinda que das tenham fido criadas para a oferta presencial.
Tomaram os cuidados devidos, a FundaG3o tem contratos com essen alunos, tem o gerenciamento dos

curses, entrou em contato com os alunos, todos os coordenadores est3o cientes da situagao e n3o h6
grande novidade nessa materia. A Pr6-Reitora tamb6m falou do andamento de um projeto de
aquisigao de carretas. A Pr6-Reitoria deve receber dual carretas para atividades de extens3o/n/oco
nas comunidades. Vai ser publicado um edital para os professores que t6m interesse no uso desses
bens, possam entrar nesse poo/. B) Outra coisa importante dessa pandemia 6que ter3o que pensar
muito bem no retorno, n3o s6 pda questao da limitagao do espago das salas, mas tamb6m porque
tem notado que muitas especializag6es tem porvezes ocorrido no mesmo final de semana. J5 tem
havido alguns conflitos de uso de espaQO e parece que ter3o que caminharpara algum tipo de tuba Iho

de articulag3o para evitar que esses calend6rios se choquem, at6 porque precisarao de mais espago
do que antes. Ent3o, ja deixa essa preocupaQ3o para que os coordenares possam refletir sobre o
assunto. C) Na pandemia perceberam o quanto as atividades on/fne de extens3o podem ter um
impacts bastante grande e podem colocar a FDRP ao lado de Brandes instituigi5es de ensino no pars
na oferta de cursos. Exatamente por isso, deja os beneficios para a Faculdade, que reduz as suas

despesas, deja para os alunos que tamb6m reduzem despesas com deslocamento, sobretudo pogue

as passagens de avigo com pregos muito elevados, com hotele uma s6rie de coisas. Gostaria de pedir

a Sra. Vice-Diretora, depois, um posicionamento um grupo que teria side criado, mas n3o sabe se
efetivamente chegou a ser criado pda Profa. Monica Herman, para tratar das atividades de extens3o

on//ne. Lembra que esse assunto surgiu na Congregagao por uma proposta na ocasi5o do Prof. Dr.

Rubens BeQak e pelo que se recorda a CongregaQ5oou a Diretoria criaria um grupo para pensarsobre
essas atividades on//ne. N3o precisa ser agora, mas, se for possivel posteriormente resgatar com a

ATAc se esse grupo efetivamente se reuniu, se ele tem alguma diretriz. lsso seria importante para o
futuro e at6 para a revis3o da normativa de especializagao. Tinham uma meta de revisara normativa,

a deliberag3o de especializagao, atrasaram bastante essetrabalho. Mas, este comegando a achar, at6

diz ipso ao Prof. Caio que foiuma das pessoas que fez muitas contribuig6es ao texto, que esse atraso

acabou sends bom, porque tiveram um aprendizado grande durante a pandemia com novak
tecnologias, novos formatos e, talvez, apesar desse grande atraso, tenham uma resolug3o um pouoo

mais madura e mais Otil para o futuro. Deixa esse pedido a Profs. Maida para posteriormente, n3o
agora, posicionar se esse grupo chegou a ser criado e se ele se reuniu ou n3o. D) A Faculdade

indiretamentetem prestado apoio iPr6-Reitoria, trabalharam recentemente na revis3o da Resolu$o
do CoCExque cuida dos NAPS. Agora est3o trabalhando naequipejuntocom a Pr6-Reitoria, ent3o a
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Faculdadede Direito de Ribeir3o Preto tem prestado apoioa Pr6-Reitoria, na revis3o da resolug3o que
trata das resid6ncias. Porque, hoje, a16m das resid6ncias m6dicas e resid6ncias multi, t6m algumas
experi6ncias de resid6ncia na area de humanas.A FAU, IAU, Biblioteca Midlin t6m resid6ncias. Est3o

em um grupo ajudando a Pr6-Reitoria a pensar todos esses tipos de programas de extens3o. E) Por
fim, queria agradecer nessa Oltima Congregagao de novo o pessoalda Comunicagao, da Inform5tica.
J6 agradeceu, mas vaireiterar, portudo o que fizeram esse ano. Tamb6m parabenizar os professores,
porque conseguiram na FDRP fazed dolim3o uma limonada. Tiveram um n6mero de eventos on//rle e

disponibilizados gratuitamente 6 sociedade que nunca viram antes. Acha que tiveram uma atuagao
muito boa e excelente. Tiveram at6 congressos internacionais, se n3o se engana, pelo Prof. Nishioka
e Prof. Guilherme. Tiveram curses da Profa. Fabiana. Palestras v6rias, Profa. Cfntia, Profa. Juliana. Prof.

Camilo com uma s6rie com a lt61ia. Enfim, n3o quer fazer injustiga com ningu6m, s6 este
exemplificando, para mostrar que muitos professores aproveitaram a situaQ3o dificil e produziram
alba muito bom.Uoje o canalda FDRP no Youtube 6 um sucesso, cresceu tremendamente durante a

pandemia. Acha que a FDRP se firmou como um polo de divulgag3o cientifica e divulgag3o de
conhecimento. Entao, a16m de agradecer o Setorde Inform6tica e o Setorde ComunicaG6es, tamb6m
queria parabenizaros docentes. Asvezes brigam muito e esquecem de ressaltaros aspectos positives.
belo menos na Cultura e Extensao, ache que fizeram um excelente trabalho esse ano, apesar das
dificuldades que todos enfrentaram. F) Teri uma reuni3o logo mais, talvez se retire. Caso tenha que
se retirar, n3o poderia deixar de se manifestarsobrea discussaoque vaivir a respeito da progressao
de carreira. Como 6 da Extensao, percebeu na proposta de barema que havia muitas atividades de
P6s-Graduag3o cato Sense remuneradassendo levadas em conta. Acha que cabe a ele, coma Comiss3o

de Cultura e Extensao, dizerque o artigo 27 do Estatuto Docente prolbe expressamente que atividades

que atividades de extens5o remuneradas sejam levadas em conta para qualquer efeito de carreira.
Entao, atividades de extens3o gratuitas, como aulas no P rograma da Terceira Idade e assim pordiantq
essay atividades perfeitamente podem entrar na an61ise de progressao de carreira. Mas, 6 importante

se atentarem para esse artigo 27 do Estatuto Docente para que n3o tomem uma decis3o que seja
contr6ria ao Estatuto. A Sra. Vice-Diretora diz que concorda com o Prof. Thiago quando ressalta o
empenho que a Faculdade teve durante esse periodo, de fate foi bastante significativo. Tiveram um

nOmero muito maior de atividades e em today que tiveram a oportunidade de acompanhar,

perceberam q ueas visualizag6es foram bastantesignificativas. De fate, isso ajuda bastante na imagem

da Instituig3o n3o s6 local, mas nacionalmente, que 6 bastante importante, e at6 internacionalmente
j6 quetiveram alguns eventos internacionais, que permite participag5o mais ampla. De fate, todos os

professores est3o de parab6ns, inclusive, principalmente, o Setter de Inform6tica que tem prestado
um servigo im par e colaborado com todas as atividades pa ra que pudessem ter realizado com bastante

qualidade. O P rof. Dr. Cain Gracco Pinheiro Dias diz que o Prof. Thiago mencionou uma comiss3o que
foifeita para estudarcu rsos on//ne ejunto com o P rof. Claudio e outros professores participaram dessa
comiss3o. Elsa comiss3o produziu um relat6rio, que foiapresentado. Acha que deve estar com a Sra.

Marcia, provavelmente, esse relat6rio. Fizeram uma s6rie de reunites, inclusive com outras
instituig6es que t6m ensino a dist8ncia. O Prof. Claudio chamou v6rias instituig6es, inclusive o pessoal
da Fundace, quetem essa experi6ncia e deu dicas valiosas a respeito da implementagao do Programa
de Educag3o a Distincia na FDRP. Acha quevale a pena, talvez, fazeruma revis3o desse relat6rio tendo

em vista o que aprenderam no ano de 2020. Tem coisa que provavelmente o relat6rio este
desatualizado, seria importante dar uma retomada. Queria ressaltar um ponto que6 importante no
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relat6rio que precisam pensar para investirquanto a educaQ3o a distSncia que 6 a importancia de ter
preparag3o pedag6gica e preparag3o para fazer desenhos institucionais de curios para os professores

quev3o montar essetipo de proposta de formagao. lsso ficou muitoclaro nas falas detodas as pessoas
queouviram, acha que 6 importante retomar. Acha que esse relat6rio pode ser um ponto de partida

para repensarem um planejamento de atividades a distincia. Em relag3o is atividades or?/fnefica uma
sugestao e uma solicitagao a Direg3o, que no orQamento de 2021 deja colocada a previsao de
assinatura de algum servigo de transmiss3o ao vivo de eventos. T6m utilizado a plataforma Stream

Yard, at6 deixar um agradecimento e deixar pablico que t6m utilizado a plataforma Stream Yard a
partir da conta do Tadeu, que tem o servigo e cede para a Faculdade. A16m de todo o esforgo
profissionaldo Tadeu, ainda tem elsa colaborag3o. Ache que pa ra o ano quevem, a Faculdade poderia

pensar em fazer como outras Unidades e assinar um servigo pr6prio, deja o Zoom, Stream Yard ou
outro servigo que permitisse manterem essay atividades. Concorda com o Prof. Thiago, forum ganho
inesperado nesse periodo de excepcionalidade da pandemia. Comissio de Relag6es In@rnacionais.
P rof. Dr. Alessandro H irata comu nica: A) Sem Brandes comunicage5es em virtude da natureza pr6pria
da atividade, continuam com praticamente today as atividades de internacionalizaQao suspensas por
determinagao da Reitoria por memo da AUCANI. Apesar disso, algumas atividades remanescentes
continuam sendo feitas, por exemplo, ter3o essa semana u ma s6riededefesas, tra balhos de conclus3o
de curses, dosalunosdo Duplo Diploma com a UniversidadedeCamerino.O Prof. Umberto e a Profa.
lara v3o participar comoorientadores de uns dos alunos. Mais um fim de um ciclo da segunda turma

que voltou da Universidade de Camerino. B) T6m manifestaQ6es de interesse, de forma
surpreendente, de doin alunos de universidades espanholas que pretendem realizar interc3mbio na
Faculdade no pr6ximo semestre e que s6 seri possivelcom a determinaQao da AUCANlda retomada
das atividades dentro dos cason especificos tamb6m. A Sra. Marcia Aparecida Cruz de Oliveira Bianco

diz que, tendo em vista que alguns professores n3o conseguiram votar, prorrogou o puzo das dual
eleig6es para at6 is 15h40min. J6 informou no chat tamb6m. A maioria ja votou. 5. Palavra aos
Senhores Membros. O Prof. Dr. NunoM anueIMorgadinho dos Santos Coelho diz que gostaria de fazer

um relato do Programa de Sa6de Mental em raz3o do esforgo de todos, FADEP, Departamentos,
Diretoria. Tem hoje um atendimento clinico-psico16gico para vinte alunos. Existem nesse moments

vinte alunos em atendimento e uma lista de espera significativa. Tem um sistema de mentoria
funcionando com qulnze mentored. Gostaria de agradecer muito, este sendo uma experiencia muito
rica e muito bem avaliada pelts alunos. Quarenta e tito mentorados, alunos da Graduagao, fazendo

essay reunites e cump rindo os objetivos do Programs. T6m alguns passosa dar. Tem u m pasco relative

i implantagaoda Sala de Bem Estar, que ainda n3o pode avangar, porquen3o tem ainda a definig3o
do espaQO fisico. Sobre ipso gostaria de chamar a atengao da comunidade da FDRP, essa que j6 se
coloca como uma taref a, um desafio, para o pr6ximo passo que precisam dar, que 6 a expans3o da

capacidade fisica, tornando realidade o Bloco F. O Bloco F j6 tem um belissimo projeto e vai permitir
a Faculdade ter mais espaQos de conviv6ncia e outros espagos para o ensino, pesquisa e extens3o . Vai

tornar mais agrad6vela vida no Campus, acomodarmelhorotrabalho. Mas nio s6 o trabalho, mas a
conviv6ncia vaise tornar mu ito melhor, etamb6m v3o resolvero p roblema da press3o sobreos cu rsos
de especializaQao, como o Prof. Thiago a pouco referiu. Gostaria que colocassem ipso no horizonte.
Ainda em termos de estrutura fisica, gostaria de trazer, em nome do DFB, a preocupag3o dos

professores com a estrutura fisica para o trabalho. Est3o operando em casa com computadores
pr6prios, muitas vezes n3o s3o suficientes e apropriados para essay fung6es today que est3o
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realizando no computador. Por ipso fizeram o pleito de que, como acredita que est3o fazendo os
Departamentosde Direito POblicoe de Direito Privado com seus pr6prios recursos, como o DFB n3o
tem dinheiro, que se possa comprar computadores para professores e funcion6rios que est3o em
regime de homeo#ice. Gostariatamb6m, como Chefedo DFB, trazer a decis3o oque foitomada pelo

Conselho de expressar o descontentamento do DFB com relagao ao car6ter competitivo da progressao
da carreira, da forma de avaliaQ3o, deacesso a ascens3o. O DFB acredita que esse slstema competitivo
fundado em ranqueamento 6 contra produtivo, prejudica o funcionamento do Departamento, da

Unidade, a cooperag3o dos colegas etc. auer por fim destacar, como muitos fizeram, agradecer a
atuag3o dosservidores durante esse ano dificil. Destacando especialmente o trabalho dos servidores
da area de Inform6tica, foram decisivos, prestativos, competentes e permitiram que fizessem today

as atividades que fizeram. V6rias atividades foram propostas por alunos da Graduagao,
Especializag6es, Mestrados, eforam realizadas com muito sucesso. Fizeram, porexemplo, um ciclo de

reflex6es sobre a educaQao juridica, que teve oito encontros ao longo do semestre. Agradece a todos

os professores que participaram. A P rofa. Dra.lara Pereira Ribeiro diz que em relagao ao Departamento
gostaria de cumprimentar o pessoalda Inform6tica, ao Prof. Thiago que fez refer6ncia ao Youtube,
que passam a ser um canalde conte6do bastante importante. Em relag3o a progressao horizontal, na

reuni3o do Departamentofoidito que a Reitoria pediu que fosse realizada a progress3o sem crit6rios
pr6-estabelecidos e nesse ano pand6mico uma exig6ncia de fazer tudo at6 o dia 30/12/2020, os

professores concluindo o semestre ainda na metade de dezembro, que ipso foi considerado pelo
Departamento um exagero, nas palavras quefoicolocada at6 uma crueldadecom os docentes. OProf.
Dr. Cain Gracco Pinheiro Dias comunica e convida todos os Membros da Congregag3o e da
comunidade, que no s6bado, dla 12/12/2020, as9h, o Grupo de Estudos sobre Formagao Docente e
Metodologia do Ensino do Direito, que coordena com a Profa. Ma. Dense Maito e Prof. Me. Mauricio
BuosiLemes, vairealizar um semin6rio interno com os relatos de experi6ncias dos membros do Grupo
do ensino juridico durante o ano de 2020. Essesemin6rio interno seri precedido de uma palestra da

Profa. Marina Feferbaum e do Prof. Guilherme Forma Klafke, da Faculdade de Direito da Funda$o
(iet01io Vargas em S3o Paulo, que s3o tamb6m autores de um livro recentemente lanQado
"Metodologia Ativa do Ensino do Direito". Convida todos que quiserem participar dessa atividadedo
Grupo de Estudos. Agradece tamb6m a Seg3o de Inform6tica que vaiviabilizar a transmiss:lo once

desse evento. A Sra. Vice-Diretora solicita aos Senhores Membros para inserir o item 5 na pauta, que
seria a Colagao de Grau Extraordiniria requerida pelo discente Jo3o Gabriel de Barros Faggioni.
Tiveram o parecer favor6vel do relator pda CongregaQ5o Prof. Dr. Alessandro Hirata. fglQfedaem
vota€3o a inserGao do item "5. ColaG3o de Grau Extraordiniria. Interessado: Jo3o Gabriel de Burros
Faggjoni. Parecer favor6veldo Prof. Dr. Alessandro Hirata", 6 aprovada por unanimidade(dezenove
membros). A Sra. Vice-Diretora esclarece que esse pedido do discente Jo3o Gabriel 6 muito

semelhante ao discutido na reuni3o passada em relaQao ao aluno 6thon. OJo3o Gabriel ja cumpriu
todos os requisitos necess6rios em termos de cr6ditos e TCC, e a Comiss3o de GraduaQ3o ji avaliou a
situag3o e confirmou essasinformag6es. Se os Senhores Membrosconcordarem, poder3o votar o cano

do Jo3o Gabriel. 5. Colago de Grau Extraordiniria. Interessado: Jo3o Gabriel de Barros Faggioni.
Parecer favor5vel do relator pda Congregagao Prof. Dr. Alessandro Hirata. fQIQsedae!!!!!!scus$gap
votac3o o Darecqr do Prof. Dr.:Ale$saodro Hirata, favor6veli aprovag3o do pedido de ColaQao de Grau
Extraordin6ria apresentado belo discente Jo3o Gabriel de Barron Faggioni, 6 aprovado por
unanimidade(dezenove membros). ll.ORDEM DO DIA. APROVAR. 1. Arease Programas Concursos Livre
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Doc6ncia 2020.1.1. Processo2012.1.3 11.89.1-- Deparbmento de Direito PO blico. P roposta de 6 read e
programas para abertura de concursos para Livre Doc6ncia do Departamento de Direito P6blioo.
Areas: 1. Direito Constitucional. 2. Direito Administrative. 3. Direito Ambientale Urbanistico. 4. Direko

Internacional. 5. Direito Econ6mlco. 6. Direito Financeiro e Orfament6rio. 7. Direito Tribut6rio. 8.
Direito Penal. 9. Direito Processual Penal. 10. Teoria Gerd do Estado. 11. Direitos Humanos. 12.

Criminologia. Aprovagao do Conselho do Departamento de Direito P6blico em 19/11/2020. Colocada
em discuss3o e votac3o a DroDosta de areas e programas para abertura de concursos para Livre

Doc6ncia do Departamento de Direito P6blico. 6 Qprovada PQLPDgnimidade (dezenove membrosl

1 .2. Processo 2012.1.547.89.5-- Departamento de D ireito Privado e de Processo Civil. P roposta de areas

e programas para abertura de concursos para Livre Doc6ncia do Departamento de Direito Privado e
de Processo Civil. Areas:l. Direito do Trabalho e Processo do Trabalho. 2. Direito da SeguridadeSocial.

3. Direito Comercial. 4. Direito ProcessualCivil. 5. Direito Agr6rio. 6. Direito do Consumidor. 7. Direito

CivilPatrimonial. 18. Direito CiviIExistencial. 9. Direito Notarial e Registral. AprovaQao do Conselho do

Departamento de Direito Privado e de Processo Civilem 25/11/2020. Colocada em discussio evotado
a oroDosta de areas e orogramas oara abertura de concursos para Livre Doc6ncia do Departamento

de Direito Privado e de Processo Civil, 6 aprovada por unanimidade Idezenove membrosl. Processo

2012.1.546.89.9 -- Departamento de Filosofia do Direito e Disciplinas Bisicas. Proposta de areas e
programas para abertu ra de concursos para Livre Doc6ncia do Departamento de Filosofia do Direito e
Disciplinas Bisicas. Areas: 1. Hist6ria do Direito. 2. Direito Romano. 3. Filosofia do Direito e Teoria
Gerd do Direito. 4. Sociologia do Direito. 5. utica. Aprovag3o do Conselho do Departamento de
Filosofia do Direito e Disciplinas B5sicas em 23/11/2020. Colocada em discuss3o e votacao a proposta
de areas e orogramas oara abertura de concursos para Livre Doc6ncia do Departamento de Filosofia
do Direito e Disciplinas B6sicas, 6 aprovada por unanimjd4dg(d949[!gyq11]90bJQ$1. 2. Discutir e
aprovar perrodopara inscrig6es aos Concursosde Livre Doc6ncia 2020.(Aprovag3oda Congr%a$o em

2019: periodo de06/0la 04/02/2020) ASu. Vice-Diretora diz que no ano passado, quando fizeram a
abertura anterior, foi realizado do dia 06/01/2020 at6 04/02/2020. Sugereque, se ningu6m tiver
nenhuma restrig5o ou objeg3o, poderiam fazer no mesmo perlodo. Questions se poderia ser no dia
06/01/2021 at6 04/02/2021. Colocado em discussao e votaGao o periodo de 06/01/2021 at6
04/02/202.L oara as inscric6es aos Concursos de Livre Doc8ncia 2020, 6 aprovado por unanimidade

IdezQDove membros). 3. Proposta de retomada das atividades acad6micas 2021, quando houver
condig6es sanitirias. ASu. Vice-Diretora recorda que esse item j6 foiapresentado pele Prof. M6rcio
por ocasi3o da Palavra ao Presidente da Comiss3o de Graduagao. Eventuais coment6rios que tinham
foram realizados naquele momento, portanto, esse panto j6 este superado. A Sra. Marcia Aparecida
Cruz de Oliveira Bianco diz que ji finalizou a votag3o, vaiproceder a apurag3o e retornar6 com os
dados. A Sra. Vice-Diretora pergunta se a Sra. Marcia vai conseguir compilar todos e apresentar o

resultado. A Sra. Marcia Aparecida Cruz de Oliveira Bianco responde que consegue. 4 - Crit6rios para

Progressio Horizontal na Carreira. 4.1 - Minuta de Barema de Formulirio da Avaligio Docente
Horizontal, no imbito dos Departamentos da FDRP e da Unidade. Anexos: Comunicado sobre o Edital

de Avaliagao para Progress3o Horizontalna Carreira Docente; Segundo Comunicado sobreo Editalde
AvaliaG3o Docente; Cronograma da Avaliagao para Progress3o Horizontal na Carreira Docente
Idivulgado pda Vice-Reitoria em 08/07/2020); Manual CAD sabre a Avaliag3o para a Progress3o
Horizontal na Carreira Docente USP; Projeto Acad6mico Departamento de Direito P6blico; Projeto

Acad6mico Departamento de Direito Privado e de Processo Civil; Projeto Acad6mico Departamento
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de Filosofia do Direito e Disciplinas B3sicas; Projeto Acad6mica da Faculdade de Direito de Ribeir3o
Preto. A Sra. Vice-Diretora diz que, com o prop6sito de fazerem essa discuss3o sabre a progress3o

horizontal, tem como refer6ncia o puzo de 31/12/2020 para que os interessados fagam suas
inscrig6es nesse processo de progress3o. Eases comunicados t6m as instrug6es, os interessados
devem acessar o site do "avaldoc", 16 vaiter um espaQO para que cada um dos docentes indira suas
informag6es sobre ensino, pesquisa, cultura e extens3o e gestao. S3o essay somente as informa Q6es
que s3o enviadas. Com base nisso, com a preocupagao deque talvez precisassem de um direcionador

para os professores que v3o preparar e para a Comiss5o de Avaliag3o, que vaireceber esse material,
no sentido de conciliar interesses e fornecer o material melhorsistematizado para Comiss3o e ajudar
os docentes a prepararem o materialnuma sequ6ncia que deja minimamente compar6vele auxiliar
com que se lembrem dos v6rios itens que pertencem a cada uma daquelas Comiss6es, propuseram
na reuni3o passada a formagao de um Grupo de Trabalho composto pelts Chefes de Departamento,

que ficaram com a responsabilidade de fazer essiproposta de barema recebida junto com a pauta,
depois uma ou dual vers6es atualizadas, apes audi6ncias pablicas que os responsiveis pelo Grupo

fizeram. O rupo mandou e recebeu v6rias contribuig6es. Possuem, entao, essas diretrizes, refer6ncias.
N5o est3o trabalhando com regras, s3o refer6ncias que t6m por objetivo colaborar tanto com os

interessados em fazerem a inscrig3o come com a Comiss3o de Avaliagao. Foi feito esse estudo,
enviado aos Senhores Membros, pelos Chefes de Departamento, Profs. N uno, Gustavo e lara, a quem
agradece bastante, porquefoium trabalho bastante intenso, requereu muitas horan de trabalho dos

docentes. Era um trabalho que tinha a proposta de ser mais amplo, mas a pr6pria experi6ncia e
discuss6esfizeram com que percebessem que n3o dava. Para ser um trabalho completoteria que ser
no formats de sugestao, que ja 6 um grande trabalho. Chegaram a pensar em pontuag5o, mas
meramente sugestivas,j6 que quem tem a prerrogativa de decis3o sob o formato de avaliag3o servo

os membros componentes das Comiss6es deAvaliagao. Receberam o materialpore-mail. Na proposta
de trabalho coda docente interessado farc o processo de inscrigao e desses professores quequiserem

fazer o processo de submiss3o para avaliagao docente, aqueles que tiverem interesse e puderem
preencher esta planilha. Elsa planilha n3o tem condig6es de ser inserida no sistema, serve somente
coma direcionador. Aqueles interessados que quiserem, portanto, 6 bastante facultativo, preen(her

essa planilha, entregarao informalmente, adicionalmenteaos membros da Comiss3o, porque assimj6
ter3o um direcionador quantitativo inclusive em relagao ds atividades realizadas pelos docentes.

Aqueles que n3o quiserem, se a Comiss3o achar que a proposta 6 boa, fargo um trabalho
complementar para fazer o preenchimento dessa planilha. A comiss3o sugere que se a Comiss3o de
Avaliag3o que esse barema preenchido por todos os professores 6 interessante, o GT faz a sugest5o

de que fagam a designaQao do funcion6rioou estagi6rio que faga esse preenchimento. Mas, se for o
caso, 6 mats conveniente e assertivo que os pr6prios interessados fagam o preenchimento porque
ter3o melhores condig3es de analisaro que cabe em cada uma das linhas. Se foresee o caso, entende-

se que que 6 05/02 seria um tempo bastante razo6velpara que os professores pudessem seorganizar
e fazer esse preenchimento. Esse materialser6 entregue a Comiss3o de Avaliagao do Depp rtamento,
que vaifazer o seu trabalho, avaliar se 6 pertinente ou n3o. O resultadoda avaliag3o departamental
vaiser enviada para a Comiss3o Central, que6 a Comiss3o queassessora a Congregagao. As Comiss6es
fazem as avaliaQ6es nos Departamentos. Vaisairdos Departamentos a vista ordenada e a Congrega$o

vaivalidarou fazeras operag6es de acordo com o que achar necess5rio. Na discuss3o agora, vaipedir
ao Grupo de Trabalho fazercomplementos se achar necess6rio. V3o discutir o conte6do da coluna I,
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os itens que merecem ser relatados nas atividades dos docentes e aprovaro trabalho dessa primeira
coluna hoje. Na sequencia, nesta reuni3o, definir quem 6 a Comiss3o deAvaliagao que vaitrabalhar
pda U nidade. Ent3o, a proposta dense Grupo de Trabalho 6definam quem 6a Comiss3o Central. Tinha

faladoo puzo de 05/02, mas, na verdade, olhandoo cronogramao puzo para enviarem 6 dia OIA)2.
At6 o finalde janeiro, os Departamentos passariam a composigao dos membros das Comiss6es do
Departamento. Teriam que fazer uma reuni3o extraordin5ria da Congregag3o especificamente com
esse finalidade de aprovar os nomes propostos. O Prof. Dr. Nunn Manuel Morgadinho dos Santos

Coelho diz que construiram um instrumento que permitira, pele menos era o objetivo, imprimir
objetividade no processo de avaliag3o dos relat6rios, comparabilidade dos relat6rios apresentados
pelos diferentes professores, porque sera necess5rio fazer um rank/ng no Departamento e na
Unidade. N3o podem ter crit6rios completamente diferentes em cada um dos Departamentos para
produziresse rank/ng. Essefoio intuito do trabalho. Metodologlcamenteconstrulram uma tabela. A
ideia 6 quetenha uma tabela com uma primeira coluna queapresenta os diferentes itens deprodugo.
Pedepermissao para projetar. Construlram elsa primeira coluna, copiando e colandotudoo que existe

no Projeto Acad6mico da Faculdade, no formu16rio de requerimento de progress3o e outros itens que

foram propostos nas dual audi6ncias pablicas que fizeram e em reunites dos Departamentos. Cada
Departamento discutiu esse assunto pelo menos uma vez nesse periodo. A Comiss3o n3o tomou
partido em relaGao is diverg6ncias sobre o que deve ou n3o entrar. Ele proprio, assim como o Prof.
Gustavo e a Profa. lara, manifestou essa visio, n3o acreditam que os cursos de especializagao,

coordenaG3o ou as auras que s3o pages, devam ser pontuadas. Mas, houve e h6 quem acredite que
sim. Por ipso colocaram isso como uma quest3o para ser discutida aqui. Foi importante o
esclarecimento do Prof. Thiago. Lendl de fato aquela norma no Estatuto Docente, n5o tem maid

d6vida nenhuma sobre que nem sequer podem mais discutir isso. N3o dever6 pontuar quando se
tratar de curso de especializag3o etc. remunerado. Mas, h6 muitas outras diverg6ncias, que est3o
expressas com pontos deinterrogag5o. Do ponto devista da coluna 1, a 6nica grandediverg6ncia que
existe 6 esta sobre a especializaG3o, que acredita que a interveng3o do Prof. Thiago ji resolveu.
Tamb6m h6 uma forte defesa feita pda Profa. Cynthia Carneiro de que os itens de gest3o n3o

deveriam pontuar, mas n3o colocaram isso coma uma questao a decidlrno formu16rio, porque6 muito

evidente no ponto de vista expressos portodos os documentos quedizem respeito a isso, que essen
itens s3o muito importantes e devem ser obrigatoriamente considerados no processo de avaliag3o
docente em todas as etapas. Levando a s6rio as propostas da Profa. Cynthia e de today as outras

pessoas que se manifestaram, e agradecendo, traz esse posicionamento para que deja do
conhecimento de todos e que tamb6m sabre des deliberem. A coluna Item este contetldo, podeser

que fare alguma q uest3o, podeser, e por isso colocaram c16usulas abertas, u ma esp6cie de abertura
no final. Outros itens de ensino, pesquisa, extens3o e gestao t6m uma c16usula aberta para se possa

acrescentar album outro item. A ideia 6 que esse barema seja facultativo para o professorpreencher,
mas que ele seja obrigat6rio para o uso das Comiss6es, porque precisam medir ou comparar os
professores de acordo com os crit6rios objetivos. Caberia a Comiss3o Centralda U nidade estabelecer,

propor e informer a Congregagao qualseria o conte6do da coluna 2, que 6 onde tem a pontuagao
sugerida. Sobre ipso, n3o podem avanGar maid do que este aqui, colocaram as ideias e diverg6ncias
que existem. A Comiss5o poderia trazer a Congregagao esse sua pontuagao. Mais importante na sua
opini3o doque ser isto ou aquilo ou aquilooutro vaiser pontuado, quemuitasvezes 6 argumentado
com base nisso, a visio de mundo e nos interesses das pessoas, 6 importante que haja crit6rios
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objetivos para que as propostas possam serapreciadas . E importante destacar queue aprovarem que
este documento possa ser facultativamente apresentado pelts docentes no dia .L5/02, que des n3o
confundam into com o puzo para entrega do requerimento no sistema, que 6 at6 o finaldeste ano.

lsso n3o muda. Obrigatoriamente, quem quiver progressao, tem que fazer a sua proposta e langar
todos os dados no sistema de avaliagao docente que este aberto hoje e depois vaiter u m m6s e quinze
dias para organizar estes itens na tabela que sabem serra tabela utilizada pda Comiss3o para o
julgamento. A P rofa. Dra. lara Pereira Ribeiro diz que concorda. O P rof. Dr. Gustavo Assed Ferreira diz

que gostaria de corroborarcom o que foidito pele Prof. Nuno. Havia uma premissa de manteros itens
o mais possivel abertos para que a comunidade opinasse e, em especial, para que este Colegiado
opinasse. Concorda em g6nero, nOmero e grau com o que foi colocado pelo Prof. Thiago. Conferiu
tamb6m o Estatuto Docente, artigo 27. Acha que podem avangar bastante no sentido de criar um

barema qued6 previsibilidade e seguranga para a atuagao da Comiss3o, isso 6 o mats importante. O
Prof:Dr. Caio Gracco Pinheiro Dias diz que perdeu o puzo que a Comiss3otinha se dado, at6 is 18h,
para fechar as contribuig6es sobre esse tema. A sua mensagem acabou chegando vinte minutos

atrasada e acabou n3o sendo incorporada nessas sugest6es. Tomando a liberdade de ampliar um
pouco a proposta da Comiss3o e apontar, talvez, um problema quev6 em se contentarem apenas mm

o barema. Para ipso encaminhou uma solugao pa ra os membrosda Comiss3oontem e para a Diretoria
tamb6m. Depois pode compartilhar o esquema que foi feith. Leu item por item do barema. O
problema do barema, como todos os baremas, 6 compararcoisas diferentes. O barema deveria usar

um crit6rio que permitisse a comparag3o entre atividades diferentes. Desde a primeira reuni5o tem
ressaltado esse ponte. Precisam inventar uma moeda da atividade acad6mica que Ihe permita saber
quantas cabrasvalem umavaca. O ponto porsis6 n3o indica muito bem sen3o tiverem clareza porque
est3o dandy "x" pontos para uma atividade em relagao a outra. Esse 6 o primeiro ponte com a
pontuagao que, quando forem discutira coluna 2, tem que ser considerado. Como que compamm um
artigo publicado em uma revista AI com um curio de trinta horas ministrado durante um semestre
para cem alunos. Parece que uma das alternativas6 pensardo pontodevista dotempo e umaoutra
6 pensar do ponte devista do interesse da Faculdade em quais atividades querem valorizar maid em
materia de pontuag3o. S3o duasquest6espara colocar. Mas, ainda que cheguem a uma resposta sobre

isso, ter5o um problema, se a nota final do docente vier a ser apenas a somat6ria dos pontos das
atividadesque ele relata no seu relat6rio. Como os pontos n3o s3o compar6veis, e as atividades n3o
s3o muito compr6veis entre ensino, pesquisa e extensao, o que podeacontecer 6 que para acumular
uma quantidade grande de pontos em pesquisa pode ser mais fdcil do que para acumular uma
quantidade muito grande de pontos em extens3o, por exemplo. O resultado disso 6 que v3o apenas

ampliar as distorg6es com elsa avaliag3o, quej6 tem na USP hoje. Em certas areas do tripe acad6mico
s3o ments valorizadas do que outras. Parece que vaiser muito mais interessante para o docente se
dedicar, por exemplo, a cada ano, publicar um artigo numa revista AI, durante cinco anon ele vaifazer

quinhentos pontos. Para fazer elsa pontuag3o com aulas, ele precisa, pele ments, darduas disciplinas
de quatro cr6ditos para duas turmas por semestre, o que parece do ponto de vista de esforQO alba

desequilibrado. Para conseguir pensar em fazer quinhentos pontos em extensao, a pessoa teri que
orientar dez alunos de extens3o por ano, durante cinco anon, e fazer outras atividades para poder
acumular os quinhentos pontos. Parece que se n3o conseguirem uma maneira de homogeneizar os

resultados de cada dimens3o para poderchegar a uma avaligao totaldo docente, v3o apenas agravar
as distorg6es queji existem hoje em materia de avaliagao. Na USP isso pode ser um incentivo bem
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pernicioso para ceras atividades que hoje representam uma parte importante do prestigio da
Faculdade e que podem ser desestimulas se n5o forem valorizadas institucionalmente. Por ipso a sua

proposta, que trabalhem com uma nota, mengao, totalizag3o, que seja dada em dual dimens6es. A
primeira dimens3o, e aiprecisam atenderuma outra questao, n3o parece razo6velexigir do Doutor I
a mesma produgao de um Titular, seja porque em determinadas dimens6es a produgao do Titular
deve ser maior do que a do Doutor I como, por exemplo, gest3o, coma em outras quest6es a
produgaodo Titular tem que ser menordo que a do Doutorl. Acha que isso 6 uma discuss3o oque
precisam discutir aqui, o que v3o exigir de cada categoria da carreira. Mas, seu ponto 6 que precisam
ter clara o que 6 que esperam que cada docente, no respectivo nivelque ele ocupa na carreira, tenha
que fazerem pesquisa, ensino, extens3oe gestao. E a partirda definigao desse perfil, que em alguma

medidaj6 este esbogado no Projeto Acad6mico, definam a parter do barema quantos pontos que v3o
exigir de cada docente em cada dimens3o. Cadadocente ao preencher esse formu16riovaidizer que
tinha uma meta de 100 pontos e fez 150 ou tinha uma meta de 100 pontos e fez 90 ou tinha uma

meta de 200 pontos e fez -180. E a nota, que sera a avaliag3o final dele, vai levar em conta a
percentagem em que ele alcangou ou ultrapassou as metas em cada dimens5ode acordo com o seu
est6gio na carreira e na dimens3o que este sendo avaliado. A proposta 6quetenham, e isso parece

que contempla primeiro uma necess6ria diferenciaQao entre o que se espera dos docentes em cada
navel de carreira que des estao, compativel com o Projeto Acad6mico da Faculdade, em que
claramente o perfildocentevaise tornando mais exigente quanto mais a pessoa avanga na carreira, e

isso parece correto, e ao mesmo tempo tamb6m permite contemplar as 6nfases que cada docente
tem dado a sua carreira e que s3o contempladas, aceitas, pelo processo de avaliagao docente . Nesse
sentido, permitindo, por exemplo, queo desempenhomuito bom em umadimens3o n3o prejudique

e, eventualmente, possa compensar um desempenho menos que o idealem outra dimensao, desde
que a Unidadefixe pisos para cada uma dessas dimens6es. Abaixo desse pico o docente claramente
n3o este fazendo o que precise fazer. Mas, precisam premiar aquilo que foi feito acima desse pico.

lsso parece que levaria a possibilidade de cumprirem aquilo que parece o mais complicado dessa
progress3o horizontal, que estimula essa competitividade que o Prof. Nuno mencionou, que 6 a
quest3o do ranqueamento. Parece que tends crit6rios claros de antem3o e que diminuam a
possiblidadede subjetividadede avaliaQao da Comiss3o Avaliadora, ou seja, qued6 crit6rios objetivos
baseados em decis6es institucionais da Unidade que se espera do docente, ache que podem
aproveitar essa avaliagao para avangar institucionalmente. Depois pode mandar para a Sra. Marcia
para copiarpara os outros a proposta. Em brandes linhas 6 isso, entendendo queotrabalho do barema
6 importantissimo, mas ele tem que ser uma parte do processo de avaliagao, se n3o quiserem criar
problemas no futuro com esse processo. O P rof. Dr. Nuno ManueIMorgadinho dos Santos Coelho diz

que, para conseguirem avangar em album aspecto precisam distinguir as discuss6es. Essa discuss3o

que o Prof. Caio levantou, acha ela muito interessante e deve ser consignada e ser aproveitada para a
construQao da coluna 2 para o modo de tratamento dos dados que resultarem do barema, porque
elsa proposta da uma perspectiva, m6todo de c61culo, a partirdaquilo que o barema propuser, revelar.
mas, n3o ter3o como decidir ipso hoje sobre a coluna 2. Se tentarem fazer isso fatalmentefracassar3o

e, talvez, nio tenham nada aqui.A proposta 6 que lembrem disco.Sugerem aprovarem o m6todode
trabalho, a exist6ncia de barema, a estrutura do barema, a coluna 1, a comiss3o que vai ficar

encarregada de tocar esse processo a partir daqui. O GT cumpriu a funQao, agradecem peta
responsabilidadee se despedem dela agora. A comiss3o que instituirem levaria em conta a proposta
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do Prof. Caio e avangaria no restante do barema. A Sra. Vice-Diretora diz que o Grupo de Trabalho
trouxe esse barema, diretrizes. No primeiro memento oquetem para avaliar e aprovar6 a lg coluna
desse documento onde foram inseridas todas as atividades possiveis que foram lembradas pda
Comiss3o para serem objetos de avaliaQ3o dos docentes na progressao da carreira. N3o s5o todas,
obviamente os candidatos podem ter outras atividades que realizaram e v3o poder incluir em cada
uma das 6nfases. O objetivo dense barema 6 dar uma diretriz tanto para os candidates como para a
Comiss3o deAvaliagao. E essa a proposta. Questiona sealgu6m tem alguma manifestag3o em relagao

a composigao da coluna .I dense barema que este proposto poressegrupo de trabalho. Entao, podem
considerar aprovado,j6 que n3o tem nenhuma restrigao. O Prof. Dr. Camilo Zufelato cumprimenta a
comiss3o de trabalho, realmente n3o 6 f6cil compor esses itens, ainda mais diante do puzo que
tiveram e today as dificuldades. De p6blico, parabeniza a Comiss5o. Acha quea reflex3o do Prof. Cain
6 super importante, concorda com ela, mas, entende o que Prof. Nunofalou, de dividir um pouco as
discuss6es Sendo assim, este considerando agora a lg coluna da tabela. Em relag3o a esse item,

questiona se foi levada em considerag3o pda Comissao, por exemplo, no ponto orientaQio de
Mestrado, porquesabem quet6m alguns docentes da Faculdadeque orientam em outros Programas
de Mestrado. Seest3ofalandodeprogressao na carreira da FDRP, se n3o seria o casode terem litem
dessa orientag3o que deja orientag6es de Mestrado na FDRP e de orientaQ6es de Mestrado na USP.

Imagina que deve ter uma pontuag3o diferente em relagao a essas orientaQ6es, considerando a
avaliag3o da FDRP. Cluestiona se ipso foi avaliado. O Prof. Dr. Nuno ManueIMorgadinho dos Santos

Coelho dizque a sugest3o foique na coluna 2 a comiss3o faga diferenciag6es em relag3o desse tipo,
se n3o a tabela ficaria com muitas 6nfases. Consignaria elsa sugest3o no pra zo em que a comiss3o vai
ter para trabalhar agora para construir a coluna 2. Podiam encaminhar para a comissao, sugest6es

desse tips. Entendem que n3o seria o caste de fazerem essas especificaQ6es todas das linhas agora. O
P rof. Dr. Camilo Zufelato diz que fez essay pergu ntas agora, porq ue no t6pico participag6es em bancas

existe esse subitem. Se foremter elsa discuss3o num segundo momento, a proposta 6que tamb6m

retirem aquele item da participagao de bancas, assim uniformizariam isso que 6 a proposta da
Comiss3o. AProfa. Dra. lara Pereira Ribeiro diz que ipso foibem lembrando na posig3o do Prof. Camik),
colocaram na coluna com pontuagaoe tinham feith essa distingao. Mas, tendo em vista que n3o v3o

analisar a coluna 2, n3o se op6em a colocagao do Prof. Camino. Ejustamenteporquefizeram a divis3o
dense subitem, h6 preocupagao semelhante em outros locais. Entao, n3o se op6em, porque estava

dividido na coluna 2. Como n3o v3oanalisara coluna 2 n5o tem porquenao colocar mais esse item. O
P rof. Dr. Gustavo Assed Ferreira diz q ue concorda com a Prof. lara. O P rof. Dr. Camilo Zufelato diz que

at6 porque 6 um colegiado mais amplo e democr6tico. Ent3o 6 melhordar essas definig6es agora ou
essas limitag6es agora, do que depois num segundo memento quando houver uma comiss3o adhoc.
Essa era a primeira observag3o. Todos os itens que dizem respeito a cursos de P6s-Graduag3o faso

Sense seriam retirados tamb6m, porque viu que ainda tem na tabela quest6es de orientag6es, de
trabalho de conclus3o de curse. Ent3o, serra retirado tudo o que diz respeito a cursor que forem
remunerados. O P rof. Dr. GusbvoAssed Ferreira diz que, setem um curio quea orientagao em banca

6 gratuita, acha que poderia.O P rof. Dr. Camilo Zufelak) achaquea questao n3o 6 essa, se o curio 6
pago, tudo quedecorre dele tamb6m 6 considerado homo paco. O P rof. Dr.GusbvoAssed Ferreira diz
que, se quiserem interpretar assim, podem, mas, n3o 6 isso que diz o artigo 27. Podem dar uma
interpretag3o extensiva do artigo 27. O P rof. Dr. Caio Gracco Pinheiro Dias diz que, o credenciamento
n3o 6 para fazer banca. O credenciamento 6 para ministrar auras no curso. O Prof. Dr. Gustavo Assed
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Ferreira dizquenao tem uma opiniao formada sobre esse tema. Acha que pode excluir tudo. S6 este

fazendo uma interpretag3o gramaticalliteraldo artigo 27, muito bem lembrado e levantado pelo Prof.
Thiago. Podem excluir tudo, n3o tem problema nenhum. A Profa. Dra. lara Pereira Ribeiro diz que, a
retirada, talvez, n3o seja interessante porque t6m curios que a pr6pria Profa. Fabiana fez na USP de

difus3o e foram gratuitos. Se tiram, criam outro problema, onde servo incluldos. T6m serviQos de
assessoramento, consultoria, feitos pelo Prof. M6rcio ques3ogratuitos. Questionaonde elevaiincluir.
O fato de constarn3o 6 um problema. O Prof. Dr. Gus%voAssed Ferreira diz a Profa. lara que tem a

solug3o do Prof. Caio. Os cursor que n3o s3o pagos, consideram. Cursos que s3o palos, n3o
consideram. O Prof. Dr. CamiloZufelato diz que esse 6 a ideia. Se mantiverem a ideia de curso pago
n3o pontuar, ele n3o pontua para nada, nem para coordenagao, ministragao de aulas e orientagao de
TCC. Se a atividadede cultu ra e extens3o foruma atividade n3o papa, pode pontuarem todos os itens.

Questiona se 6 isso. ASu. ViceDiretora confirma ao Prof. Camilo que 6 ipso. A Profa. Dra. Cintia Rosa

Pereira de Lima parabeniza a Comiss3o pelotrabalho,quefoirealmente umtrabalho def61ego, 6d ifidl

estabelecer todos essen itens. Tem algumas dOvidas com relaQ3o a colocaQao de participag3o em
bancas examinadoras de P6s-GraduaGao na FDRP, com uma pontuagao de tr6s cada. Como 6

progress3o na carreira, u m ponto a ser considerado, acha quetem quetem que teri mesma avaliagao,

a mesma quantidade porqueo Programa de Mestrado na FDRP 6 pequeno, sabem das dificuldades de
ingressar e a Universidade de S3o Paulo autoriza o ingresso de professores em outros Programas de
P6s-Graduagao. Ache que para a progressao na carreira acha importante o desenvolvimento do
docente, porqueele orientando e formando discipulos 6 uma contribuiQao para o proprio docente e
isso acaba refletindo nas aulas. A sua interpretagao sobre o artigo 27 6 que s3o as atividades pagan,

porque o credenciamento 6 para coordenar curio. N3o fazem o credenciamento para fazer parte de
banca. T6m v6rias bancas que participa, q ues3o gratu itas, em cu rsos de especializaQao. N3o s6 o cu rso

que coordena, de curses que outros professores coordenam tamb6m, esse atividade 6 uma
participagao em banca queacha quedeveriam pontuar, colocarem votagao. N3o sabe sefoicolocado
em votag3o ou se a maioria entendeu, n3o entendeu que foiuma votagao. A elaboragao de projeto
de lei, audi6ncias p6blicas que participam na C6mara de Deputados queacabou contribuindo para lei,

questiona se isso pode ser langado em "outras atividades". Essa 6 a sua d6vida para a Comiss3o.
Questiona se n3o foiconsiderado pr6mios. O Prof. Dr. Nuno ManueIMorgadinho dosSantosCoelho diz

iProfa. Cintia que premios podem ser muita coisa, mas 6 um sentido bastante claro uma disting3o,

premiag3o, pelo trabalho de pesquisa, ensino e extens3o. Com respeito a um item especifico
"participar de uma audi6ncia", n3o podem chegar ao detalhe de colocar todos os itens possiveis e
imagin6rios, por isso aquela c15usula que permite que outras quest6es importantes possam ser
colocadas. Sobre a especializagao acha que existe um consenso bem formado de excluirem tudo que
diz respeito aos curios palos. N3o precisam perder muito tempo discutindo sobre esse assunto. O
Prof. Dr. GushvoAssed Ferreira diz que concorda inteiramente com o Prof. Nunn, 6 a melhor coisa

para poderem avanQar. A Profs. Dra. Cfntia Rosa Pereira de Lima diz que uma questao n3o foi
respondida. Questiona se mesmo participando de bancas de outros curses de especializag3o que n3o
coordenada, se 6 esse a interpretaQao que este sendo dada ao artigo 27.A Sra. Vice-Diretora diz que,

pelo seu entendimento, todas as atividades remuneradas e talvez n3o consigam elencar todas, das
n3o devem entrar. Se este fazendo um trabalho ou um outro curio que coordena e n3o tem
remunerag3o, 6totalmente volunt6rio, podeser colocado. Fica na decis3o do professordeavaliar cada

uma de suas atividades e relatar de forma adequada para que o avaliadorentenda quaid a natureza
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dessa atividade, q ue6 uma atividade n3o remunerada. A P rota. Dra. Fabiana CristinaSeveriparabeniza
muito a Comissao, acha que todos que passaram peta Faculdade tendo uma empreitada dessa de

construir parametros para um grupo todo, sabem da dificuldade em termos de horas, arranjos e
dedicag3o. Parabeniza e deixa a admiragao pele trabalho da Comissao, especialmente a Profa. lam.
n3o s6 por conta do trabalho ali, mas tam b6m a Faculdade nos 61timos quatro anos tem intensificado
a participag3o das mulheres em atividades de gestao. Como tem acompanhado esses dados, coma
Chefe de Departamento, parabeniza o empenho da Profa. lara, mostrando a 6nfase e o desejo pda

paridade6 tamb6m pda melhoria da pr6pria Unidade, n3o6 s6 porumaquestao de ser detalgenero,
raga etc. Concorda e gostou muito da proposta do Prof. Caio, para o segundo memento, gostaria de
deixar explicitado porque ache que combina o quanti com o quasi. Sobre a questao da gestao, coma

fez esse apanhado, todo mundi sabe, mas n3o custa repetir, que est3o falando de progressao de
regime de trabalho. O regime de trabalho involve ensino, pesquisa, extens3o e gest3o. A gestao,
sabem que, tanto a FDRP coma qualquerlugar do planeta fegulado por uma norma patriarcal, dario
mais vantagens para homens estarem nesses lugares, entao, questionarem ipso 6 muito importante.
Mas, deixar de pontuar isso, sobretudo agora que nos Oltimos tr6s ands aumentou o percentual de

mulheres em atividades de gestao e est3o mostrando a diferenQa disso, acha que 6 bastante injusto.
Essas atividades de gestao s3o para o funcionamento do que 6 centralna Faculdade. O que 6 central

na Faculdade s3o os dois curios:a Graduagao e a P6s-Graduagao em Direito. Est3o avangando muito
coma docentes em respeitar um ao outro para que possam ter suas aspirag6es pessoais sendo
professores RDIDP, RTC ou RTP. Cada um fazer suas atividades e pensarque querdaro minimo para
a Faculdade e o m6ximo para outra coisa, ou quer daro m5ximo para algo, ou mais ou menos. Cada
um vai pensar, e j6 deram um passe, para n5o ficarem cutucando um ao outro e voltando nisso,
respeitar as diferengas e aspiraQ6es pessoais de cada um. Progressao de carreira est3o falando em

intensificar e premiar o esforgo dentro do regime. Aquino que 6 atividade fora do regime, o que
significa que precisam pedir autorizagao CERT, n3o faz sentido contar aqui. £ 6bvio que s3o
professores de dentro da USP, mas t6m o compromisso em gerir a FDRP e se empenharem com as
atividades que fortalegam os dois curios em suas v6rias dimens6es: ensino, pesquisa, extens3o,
Graduag5o em Direito e P6s-Graduagao em Direito na FDRP. Por ipso oque gostou dense arranjo,

porque precisam valorizar. Podem entrar em qualquer P6s-Graduag3o da USP desde que obede®m

dos regimentos e regulamentos de cada uma dessas P6s-Graduag6es. Na FDRP t6m crit6rios que s3o
explicitos, quantitativos e no final das contas, por mais que tenham passado por uma s6rie de
momentos em que essay quest6es geravam dOvidas, da sua parte n5o tem dOvlda em dizer que fez

tantos pontos com artigos, isso ou aquilo, pode pedir o credenciamento, quevaiser analisado dentro
desses crit6rios. Este falando isso porque a Profa. Cintia falou da dificuldade de ingressar. N3o
entendeu, gostaria que a Profa. Cintia explicasse o que significa dificuldadede ingressarno Programa
de P6s-Graduagao da FDRP. Essa puma pergunta, s6 pa ra saberse podem colabo ram em alguma coisa
nesse sentido. Gostaria que esclarecesse, pois como Presidente da CPG, pode explicar alguma coisa

que tenha d6vida. Gostaria de deixar o seu apoio e tamb6m a condug3ode que esse barema pontue
de fato aquilo que 6 central na atividade dos docentes que 6 a dedicag3o aos dais curses da pr6pria
faculdade. A Profa. Dra. Eliana Franco Neme sugere a Profa. Crntia e Profa. Fabiana para afastarem
essa questao do P6s-Graduag3o hoje e depois se retlnem para ver os crit6rios. Hoje seguem com o
barema, porque se n3o v3o atrasar inteiramente. Questiona se pode ser. A Profs. Dra.Cfntia Rosa

Pereira Lima diz que s6 gostaria de dizer que a sua dificuldade 6 pda linha de pesquisa. Acha que a
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linha de pesquisa na FDRP 6 muito especifica. Por ipso que disse que aqui6 um Mestrado pequeno,
tem uma linha de pesquisa muito especlfica. Orienta em Direito Civil e, is vezes, acha dificuldade em
inserir sua linha de pesquisa. Nesse sentido que falou. As vezes, acha uma P6s-GraduaQ3o na
Universidade de S3o Paulo que podem formar maid discipulos e vice-versa. Como 6 uma progressao

da carreira na Universidadede S8o Paulo, isso que pareceu. A Profa. Dra. Fabiana Cristina Seven db a

Profa. Crntia que este explicado. Era s6 isso. A Sra. Vice-Diretora diz que, para questao de
encaminhamento, acha quej6 discutiram bastante. Se algu6m n3o tiver algo a acrescentar, os itens

que foram colocados nessa coluna latendem de forma geralaos crit6rios de avaliagao. V3o atender
ao artigo 27fazendo a retirada dos itens que est3o relacionados com remuneragao. Lembrando que
cada um desses grupos tem uma linha de outros que podem ser inseridas outras atividades. Podem
aprovar como recomendagao que vai ser entregue a Comiss3o de Avaliagao. Lembrando que as
Comiss6es de AvaliaQao t6m prerrogativa para aceitar essa sugestao, que reflete a realidade, como
tamb6m fazer os ajustes que quiserem no que diz respeito ao conte6dodo que vaiser avaliado. N3o
havendo nenhumadiscordancia, fargo a discuss3oda coluna lagora e passam, entao, a s ugestaode

membros para a Comiss3o Central. A Comiss3o Centra16 a comiss3o assessors da CongregaQ3o e vai

trabalhar a partir dos resultados das Comiss6es Departamentais. No momento, a proposta de compor

essa Comiss3o Central e posteriormente receber3o as sugest6es dos Departamentos para as
Comiss6es Departamentais. A proposta do GT 6 que etta Comiss3o Central seja composta pelos
ProfessoresTitulares da Congregagao. A proposta este colocada. Colocada em discuss3o e vol9c8Q.4
Prooosta doGrupo de Trabalho que a Comis$

Congregac3o: Prof. Dr. Umberto CelliJud
Ignacio Maria Poveda Velasco. Pro

Profa. Dra. Massa de Souza RibeirQ. 6 apt Os Membros,

ProfessoresTitulares, servo consultados para saberse todos aceitam. Vio avaliar essay sugest6es que

a Comissio este dando, a forma coma poderao fazer elsa pontuagaoea DireQao aguarda as sugest6es

dos Departamentos para comporem as Comiss6es Departamentais. A Profs. Dra. lara Pereira Ribeiro
questions se essen MembrosTitulares dessa Comiss3o Centralpodem tamb6m parte da Comiss3o do
Departamento. A Sra. Vice-Diretora diz a Profa. lara que os Membros Titulares da comiss3o central

modem ser convidados. A regra diz que cada uma das Comiss6es deve ter pele menos um membro
externo ao Departamento e a Unidade. N3o faz nenhuma menQ3o a quantidade de pessoas ou
nenhuma objegao queseja interna aos demais. Pede as manifestag6es dos Prof. Umberto, Prof. Pedro

e Prof. Sergio. O P rof. Dr. Pedro Bohomoletz de Abreu Dallaridiz que tem muita preocupagao como 6

que isso vaise desen molar, n3o na Faculdadede Direito de Ribeir3o Preto, porqueacha que o processo
este sendo conduzido com muito cuidado, ateng3o, paridade. Mas, essa coisa de se criar crit6rios,
fazerlista de ordem dentro das Unidades, como uma visio estruturalda Universidade, tem receio que

acabe gerando um ambiente muito ruim na Universidade. O ideal seria que houvesse crit6rios
objetivos e que este eventual listagem, classificag3o, fossefeita fora da Unidade. O risco que existe 6
politizar ou haver a percepQao de que essay listas, ordens, classificag6es obedefam a crit6rios mutto

maid de alinhamento politico acad6mico do que propriamenteobjetivos, at6 porque h5 vis6es muito
diferente sobre universidade. Mas, paci6ncia, j6 que esta 6 a regra do jogo, v3o tentar faze-1o da
melhor maneira possivel. Acompanhou com atengao o debate e quer cumprimentar a Comiss3o,

porqueesse 6 um trabalho muito dificilmesmo. Otrabalho este muito bom, o debatefoi de excelente
navel. Obviamente, o que puder contribuir, com enorme satisfag3o, se disp6e. Acha natural que
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tenham que ser os Professores Titulares, ja que os processos envolvem justamente a evolu$o
funcionaldos Doutores e Livre Docentes. S6 sobram os Titulares. Vai ser quase que naturalque isso
ocorra. Tem que verificar elsa participaQao do docente externo. N3o sabe se o docente externo 6 a
Unidade, ou deja, teria que ter algu6m de fora a16m dos Titulares. N3o sabe se essen membros t6m

que ser externos s6 a Unidade ou tamb6m a Universidadede S3o Paulo. Precisa checar isso. O que

ruder ajudar seri um enorme prazer. Se disp6e a integrar a Comissao, com elsa preocupag3o que
tem. A Vice-Diretora esclarece ao Prof. Pedro que o membro externo 6 a Unidade. O Prof. Dr. Pedro

Bohomoletz de Abreu Dallaridiz a Sra. Vice-Diretora que sua dOvida 6, por exemplo, embora deja
externo a Unidadedo ponto de vista funcional, 6 interno a Unidade parser membro da Congregag3o.
Teria que ser externo a Unidadee a Congregag3o. ASu. Vice-Diretora dizao Prof. Pedro que6 esse o
entendimento. O Prof. Dr. GustavoAssed Ferreira diz que a Congregagao 6 da Unidade. Tem que ser
externo a U nidade e a Congregag3o, coma um todo. O P rof. Dr. Pedro Bohomoletz de Abreu Dallaridiz

que, n3o sabe se seria esse o memento, mas teriam que escolheF6 membro que seria externo a
Unidade, considerando os Membros da CongregaQ3o como todos da Unidade. ASu. Vice+Diretora e o

Prof. Dr. Gustavo Asked Ferreira diz ao Prof. Pedro que 6 exatamente isso. O Prof. Dr. Sergio de
Albuquerque diz que 6 um prazer estar colaborando com a Faculdade de Direito de Ribeir3o Preto.
Acha que 6 uma tarefa dificil sempre que falam em avaliagao. Concorde com o que o Prof. Pedro
colocou, que elsa adagio de diversos crit6rios muitas vezes pode trazer desarmonia, mas pretende

colaborar da melhor maneira possivel, da forma mais amistosa possivel, para que possam ter um
trabalho perth dojusto. Porqueotrabalho justo, quando sefala em avaliag5o, muitas vezes v3o estar
desagradando muitas pessoas. Podem contar com a sua colaboragao para aquilo que fornecess5rio.

O Prof. Dr. Umberk) CelliJunior cumprimenta a Comiss3o pele 6rduotrabalhoqueteve. E um trabalho

muito dificil at6 pda exiguidade de tempo. Parabeniza a Comiss3o pecos crit6rios at6 aqui
estabelecidos. Como os deus colegas, se coloca, sem d6vida alguma, a disposig3o para
complementag3o dense trabalho, 6 uma grande satisf agro. A Sra. Vice-Diretora diz que precisam ter

um nomeexterno para comporessa Comiss3o. O Grupo de Trabalho se dedicou bastantea definig3o
desses crit6rios, foram v6rias reunites, e, de fato, elsa questao n3o foi objeto de preocupag3o por
falta de tempo. Como n3o tem nenhuma sugestao nesse moments, n3o fizeram nem o estudo de

quem poderia ser, sua sugestao 6 que, o membro externo, possam complementara Comiss3o Central
na reuni3o extraordin6ria que v3o fazer para definir as Comiss6es dos Departamentos. O pr6prio
Grupo de Trabalho pode pensar, quem tem alguma sugestao que possa trazer, consolidar3o todas e
encaminham nessa reuni3o extraordin6ria que v5o fazer. Questiona se pode ser feito assim. Tem o
calend6rio que este dessa forma: 01/02/2021 precisam entregar eases names na Reitoria e
29/01/2021ter5oa Colag3o de Grau. Entao, no finaldejaneiro maid ou ments, pr6ximodessas duas
datas, fariam a reuni3o extraordin6ria, preferencialmente s6 com essas duas tem6ticas: Comiss3o
Centrale esse membro externo, para darem prosseguimento. Questiona se pode ser feith assim e se
algu6m tem alguma outra proposta. N3o havendo, ficam com esse encaminhamento. Encerram esse
t6pico por enquanto. A Profa. Dra. Eliana Franco N eme sugere a indicagao uma professora, mulher,

para esse Comissao, dentre os membros externos. A Sra. Vice-Diretora diz a Profa. Eliana que a
sugest3o pode ser aceita. Pede a colaboragao da Profa. Eliana para mandar alguma sugestao nesse

sentido. Se ningu6m tiver mais manifestag6es sobre esse t6pico, podem encerrar e passara palavra a

Sra. Marcia, que vaipassar o resultado das eleig6es. Questions se pode ser. A Sra. Marcia Aparecida
Cruz de Oliveira Bianco diz que primeiro vaiapresentar o resultado dos titulares, na sequ6ncia, o
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resultado dos suplentes. Na eleigao para titular tiveram 20 (vinte) participantes habilitados, por6m
somente 18(dezoito) votaram. Comiss3o deGraduaQao, titular: Profa. Dra. Cintia Rosa Pereira de Lima
recebeu 14(quatorze) votes; null,3(tr6s) votos; e bronco, I(um) voto. Comiss3ode Pesquisa, titular:
Profa. Dra. Maria Paula Costa Bertran recebeu 4(quatro) votes; Profa. Dra. Cintia Rosa Pereira de Lima,

2(dais) votes; Prof. Dr. Victor Gabrielde Oliveira Rodriguez, 12(doze) votos, null, nenhum; brando,
nenhum . Comiss3o de Cultu ra e Extens3o Universit6ria, titular: Profa. Dra. Eliana franco Neme recebeu

16(dezesseis) votes; nulo, I(um); bronco, I(um). Comiss3o Permanentede Publicag6es, titular: Profa.

Dra. Maria Paula Costa Bertran recebeu 13(treze) votos; nulo, 5(cinco); branco, nenhum. Na eleig3o

para suplente, tamb6m tiveram 20 (vinte) participantes habi]]tados, mas, somente ]-7 (dezessete)
votaram. Comiss3o deGraduagao, suplente: Prof. Dr. Caio Gracco Pinheiro Dias recebeu 14 jquatoae)

votos; Profa. Dra. Cintia Rosa Pereira de Lima, 3(tr6s) votes; nulo, nenhum; branco, nenhum. Comiss3o

de Pesquisa, suplente: Profa. Dra. Cintia Rosa Pereira de Lima recebeu 4 (quatro) votes; Prof. Dr.
Alessandro Hirata, lO (dez) votos; nulos, 2 (doin); branco, I (um). Comiss3o de Cultura e Extens5o

Universit6ria, suplente: Prof. Dr. Alessandro Hirata recebeu ll(onze) votos; nulos, 5(cinco); brando,
ljum). ASu. Vice-Diretora diz que a Comiss3o Permanentede Publicag6es n3o tinha mats nenhuma

eleigao. A Sra. MarciaAparecida Cruz deOliveira Bianco diz que a Comiss3o Permanente de Publica(Des

era s6 eleig3o para membro titular. A Profa. Dra. Cynthia Carneiro n3o poderia participar, ent3o,
somente a Profa. Maria Paula foi eleita. Ainda ha uma vaga para a Comiss3o Permanente de
Publicag6es. FQrqm eleitos. nortanto:
06/12/2023): Profa. Dra. Cintia Rosa Pereira de Lima e Prof. Dr. Caio Gracco Pinheiro Dias coma
membros titular e suplente respectivamente. 3:
D6/12/2023): Prof. D
membros titular e suplente respectivamente. 3
.mandate 07/12/2020 a 06/12/20231 ;
como membros titular e suplente respectivamentq. 3 .4. Comiss3o PermanenlgdQ Eut!!!casgeg

mandato 07/12/2020 a 06/12/20231iE . A
Sra. Vice-Diretora diz que ir3o verificar interesses para suprir elsa vaga na Comiss3o Permanente de
Publicag6es e providenciarao para a pr6xima reuni3o. Questiona se algu6m tem alguma d6vida sobre
as eleiQ6es. N3o havendo, as eleiQ6es est3o encerradas. Aproveitando esseGrupo de Trabalho quefoi
feito com os Chefes de Departamento, conversaram sobre a avaliagao do final desse segundo
semestre, assim como fizeram no semestre anterior, n3o s6 para saberem e avaliarem, mas, a Reitoria

tem pedido esse informag3o para saber como 6 que foiesse semestre dado o sistema diferenciado
que est5o passando, quesio as auras remotas. Nesse sentido,os Departamentosv3o encaminhar para

os docentes um pedido de avaliag3o do semestre. Nesse pedido de avaliaQao v3o ser questionados
alguns crit6rios que foram utilizados pelos docentes, no sentido de saber se os alunos foam
comunicados sobre os crit6rios de controle de avaliagao, frequ6ncia, metodologias que forum

utilizadas para ministrar auras. Essay s3o as perguntas b6sicas que a Reitoria este interessada. A
Reitoria este interessada tamb6m sabre o formats do controle de presenga. Est3o interessados em

saber se houve album problems, alguma anormalidade positiva ou negative que teve durante o
semestre. S3o itens que, talvez, possam atuar para melhorar no pr6ximo semestre se tiverem que
continuarcom essa modalidade. Existe alguma probabilidadeque sim, ir3o continuar, e o quequerem

fazer6 identificar possibilidades de melhora. Fargo esta avaliag3o entre os Departamentos e os alunos
est3o fazendo aquela avalig3o que des fazem normalmente considerando todd o cen6rio que des
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consideram que deja adequado. V3o tentarno pr6ximo semestre fazeralguma coisa consolidada pam
saberem se conseguem poupartempo e recursos e melhorar a qualidade do produto final. Entao,
devem receber via Departamento esse question6rio. $e..Ruderem disseminarpara os colegas, falar da
importancia de terem essa avaligao, para saberem/5 que abpntefe na Unidade como um todo. Nada
maid havendo a tratar, a Sra. Vice-Diretora agradede 4 prf#(;lila;#;b&!E:gi por encerrada a reuni3o

is dezessete hards. Do que, para constar, eu, . }\..A:>eq.,fb--).W \.-.=.. Marcia Aparecida Cruz

de Oliveira Bianco, Assistente T6cnica Acad6mica.\a#i:Bi"Emgitei etta Ata, que seri examinada pelts

Senhores Conselheiros presentes a sess3o em que for discutida e aprovada, e por mim assinada.
Ribeir3o Preto, quatro de dezembro de dois mile vinte.
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